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İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 16/03/2017
CELSE NO : 40.

BAŞKAN : Ali İhsan HORASAN 95147
ÜYE : Ömer KARAGÖL 101212
ÜYE : Arif ATANIAN 119220
CUMHURİYET SAVCISI : Mehmet YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Serhat GÜL 144150

Tanık yoklaması yapıldı. Tanık olarak dinlenmesine karar verilen kişilerin duruşma 
salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

Belirli gün ve saatte 40. celse açıldı. Açık yargılamaya devam olundu. 
Tutuklu sanıklar Ramazan AKYÜREK ve Ali Fuat YILMAZER'in bağlı bulunduğu ceza 

infaz kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar. 
Başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek Güvenlikli 

Kapalı Ceza infaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Hamdi EGBATAN'ın  Gümüşhane E 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın  Ordu 
E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Özkan MUMCU'nun Muş E 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Osman GÜLBEL'in Sincan 1 
No'lu F Tipi Ceza İnfaz Kurumunda, başka suçtan tutuklu sanık Şükrü YILDIZ'ın Eskişehir H 
Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü.

Sanık Ali Fuat Yılmazer baro müdafii Av. Büşra Burçe AVCI geldi,
Sanık Reşat Altay müdafi Av. Orhan EKİNCİ ve Av. Yavuz Selim BAYDAR geldi,
Tutuksuz sanıklar Sabri UZUN ve Reşat ALTAY geldiler,
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU ve Av. Sebu ASLANGİL geldi, başka 

gelen olmadı.
Açık yargılamaya devam olundu. 
Gelen evrakların okunmasına geçildi.
37. celse (15) numaralı ara kararı gereğince;
Tanık Ali Loğoğlu'nun bilgi ve görgüsünün tespiti amacıyla Konya 2. Ağır Ceza 

Mahkemesine yazılan talimat cevabının ikmalen döndüğü görüldü. Tanık beyanı okundu.
Tanık İsmail Bayseç'in bilgi ve görgüsünün tespiti amacıyla Adana 2. Ağır Ceza 

Mahkemesine yazılan talimat cevabının ikmalen döndüğü görüldü. Tanık beyanı okundu.
Halen başka suçtan Muş E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda tutuklu olarak bulunan sanık 

Özkan Mumcu'nun mahkememize göndermiş olduğu dilekçesiyle halen tutuklu olarak 
yargılanmakta olduğu Muş Ağır Ceza Mahkemesine iddianame kabul tarihi ve diğer bilgilerin 
gönderilmesini talep ettiği, talebin Muş Ağır Ceza Mahkemesinin 2017/14 esas sayılı dosyasına 
ilişkin olduğundan talebin değerlendirilmesi için dilekçenin bir örneğinin ilgili Mahkemeye 
gönderildiği anlaşıldı. 
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Yakup Kürşad Yılmaz vekili Av. Sultan Seda Çakır'ın müvekkilinin dosyamızda tanık 
olarak dinlenmesini talep eder dilekçe ile ekinde ifade tutanağı ve vekaletname sunmuş olduğu 
anlaşıldı.

38. celse 2 numaralı ara karar gereğince Erzurum (Kapatılan) 2. Ağır Ceza 
Mahkemesinin (CMK.nun 250. Maddesi ile Yetkili) 02/05/2006 tarih, 2006/691 Değişik iş sayılı 
kararının onaylı bir örneğinin gönderilmesi için yazılan yazıya cevap yok. 

Sanık Ramazan Akyürek müdafisi Av. Mehtap Karakaya'nın mazeret bildirdiği anlaşıldı. 
Sanık Ali Fuat Yılmazer'e baro tarafından Av. Büşra Burçe AVCI'nın müdafi olarak 

atandığının bildirildiği anlaşıldı. 
SEGBİS kaydına 10:56 itibariyle başlandı.
Duruşma sırasında sanık Erhan Tuncel müdafisi Av. Erdoğan SORUKLU (11:01), 

katılanlar vekili Av. Emine İnci İŞBULUR (11:01) ve tutuksuz sanık Ahmet İlhan GÜLER'in 
(11:09)  geldikleri görüldü, yerlerine alındılar.

MAHKEME BAŞKANI: Savunmanıza devam edecek misiniz, bitirdiniz mi? 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bitirdim savunmamı.
MAHKEME BAŞKANI: 390 sayfa, bir 30 sayfalık falan bir bölüm kalmıştı galiba. Devam 

etmeyeceksiniz öyle mi?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Etmeyeceğim, savunmayı devam edebilecek 

imkanlardan mahrum bırakıldığımı düşündüğüm için devam etmek istemiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Bitirdiniz, tamam. Sanığa, adli sicil kaydı ile nüfus kaydını 

okuyorum size. Ali Fuat Yılmazer, 46720224838 kimlik no, Selahattin ve Keriman oğlu, 
20/01/1967 Sakarya, Adapazarı nüfusuna kayıtlı, Adapazarı doğumlu. Adli sicil ve arşiv kaydı 
yoktur demiş doğru mudur, size aittir değil mi?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI: Nüfus kaydı, Ali Fuat Yılmazer yine Selahattin, Keriman oğlu, 

20/01/1967 Adapazarı doğumlu, bu da size ait galiba, doğrudur. Tamam şimdi savunmanız 
esnasında evvelki beyanınızı kabul etmediğinizi söylemiştiniz, bazı....

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 04/12/2014 tarihli ifadelerimde birebir benim ağzımdan 
çıkan beyanlar değildir, eksik beyanlar vardır, kullanmadığım bazı lafızlar vardır...

MAHKEME BAŞKANI: Kabul etmediğiniz için okumuyorum, zaten kabul etmemiştiniz.
ALİ FUAT YILMAZER: Tamam uygundur.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Sorularımız olacak size birkaç, Ali Fuat Yılmazer.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Buyurun.
MAHKEME BAŞKANI: Şeyi sormak istiyorum ben, Hedef Şahıslar Programına Hrant 

Dink'in alınmamasının uygun olduğunu belirttiniz ve gerekçe olarak da savunmanıza, yazılı CD 
ortamında verdiğiniz savunmanıza da baktım. Lokal bir grup olduğunu, Yasin Hayal grubunun 
lokal bir grup olduğunu, tüm ülke çapında eylemde bulunabilecek kapasiteye sahip olmadığını 
gerekçe göstermişsiniz. Yine lokal yardımcı istihbarat elemanıyla yani Erhan Tuncel ile bu grubun 
denetim altında tutulabileceğini belirtmişsiniz ve bu nedenle sadece yardımcı istihbarat elemanının 
görevi ifa etmesiyle korumanın yeterli olabileceğini belirtmişsiniz. Hedef Şahıslar Programına 
alınmamasının gerekçeleri olarak bunları göstermişsiniz, doğrudur değil mi?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hayır efendim. Bunlar benim beyanlarım değil.
MAHKEME BAŞKANI: Burada öyle okudum ama ben.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sabri Uzun'un anlatımları bu şekilde.
MAHKEME BAŞKANI: Sabri Uzun'un ifadesi mi?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Peki alınmama sebebi nedir, Hedef Şahıslar Programına 

alınmama sebebi? Hrant dink'in.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben burada daha yeni en son yani bu hafta içerisinde 

yaptığım savunmamda açıkladım Hedef  Şahıslar Programına niye alınır niye alınmaz diye. İDP'de 
sorgulama imkanı bulunmayan, bilgileri sorgulanabilir hale getirebilmek için biz alıyoruz 
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demiştim. Hedef Şahıslar İDP'ye takviye amacıyla ve daha fazla koruma talepleriyle ilgili 
hazırlanacak cevaplarda İDP'nin tek başına sorgulanamayan, derlenemeyen bilgilerinin de 
derlenebilir hale getirilebilmek için takviye amacıyla oluşturulmuştur. Dolayısıyla ilk Tamimde 
parantez içi yazıyor. Örgüt mensupları ifadeleri, örgütsel yayınlarda geçen beyanlar, bunlar İDP'de 
sorgulayarak ulaşamazsınız. Mesela Hrant Dink dediğinizde herhangi bir örgüt mensubunun 
ifadesinde geçmişse İDP'de bunu bulamazsınız, resmi yazıları görürsünüz orada. Herhangi bir 
yayın organında, mesela Hizbullah'a ait bir yayın organında Hrant Dink'le ilgili bir hedef gösterici 
haber yayınlanmışsa İDP'ye girdiğinizde bunu bulma şansınız yoktur. Ama bu bir şekilde haber 
alma şubelerince incelenmektir bunlar ve not alırlar. Eğitim müfredatlarında, toplantı 
gündemlerine, aylık bültenlere, MGK raporlarına bunları hazırlarlar. İşte bu hazırlıklar esnasında 
bir şekilde vakıf oldularsa böyle şeye, haber alma şubeleri yapar çünkü bunu merkezde, İDP'de 
bunu sorgulanabilir halde bir giriş sistematiği, veri giriş sistematiği olmadığı için buraya girerler. 
Normal resmi yazıda doğrudan sorgulanabilir bir bilginin zaten İDP'de veri girişi zorunlu olduğu 
için ve ne olursa olsun tüm arşiv tetkiklerinde İDP'den bakmak yükümlülüğünde bulunduğumuz 
için onun haricen Hedef Şahıslar Programına girmesini gerektirir bir düzenleme yoktur, bir. 
İkincisi bir de sadece hedef olduğundan dolayı, sadece terör örgütlerine hedef olduğundan dolayı 
bir adama kayıt açma ihtiyacı hissediyorsak bunu da biz İDP'de yapamayız, İDP'nin düzenlemesi 
itibariyle ayrı bir yerde açmamız gerekir diye izah etmiştim ben bunları. Hrant Dink için böyle bir 
durum söz konusu değildir. Hrant Dink'in İDP'deki fiş kaydını silemeyiz biz. Eğer Hrant Dink, 
İDP'deki fiş kaydı silinebilir durumda olsaydı, sadece terör örgütlerinin hedefi olduğundan orada 
fiş açılmış olsaydı oradaki fiş silinecek Hedef Şahıslar Programında ona bir fiş kaydı açılacak bu 
bilgiler de oraya girilecek idi. Onun için de böyle bir durum yok, onu da izah ettim. A Şubesince fiş 
kaydı açılmıştır. Aşırı sol faaliyetlerinden dolayı açılmıştır o fiş kaydı ve İDP'den silinemez. Resmi 
evrak ta, Trabzon'dan gelen resmi evrak, zaten sorgulanabilir durumda olduğu için, ayriyeten ikinci 
bir başka yere girmeye gerek yok. Uygulama bu şekilde. Dolayısıyla Sabri Uzun'un ilk verdiği 
beyanında da diyor ki gerek yoktur diyor o da farklı gerekçelerle sunuyor. O gerekçeler yanlış ben 
katılmadığımı da söyledim o gerekçelere.

MAHKEME BAŞKANI: Lokal..
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi ben öyle birşey demedim. Yani Hrant Dink grubu 

için falan benim ifadelerimde var. 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam Sabri Uzun'un ifadeleri. Şeyi sorayım bir de size. Erkan 

Canak'ın dinlenmesi meselesi var. Adres İstanbul olmasına rağmen Ankara'da alınan bir kararla 
dinlenmiş kendisi. Bu kararın alınmasında bir fonksiyonunuz, bir göreviniz oldu mu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hayır, yani olmadığı gibi ben bunu savcılık ifademde 
de söyledim dedim böyle bir uygulama yoktur. Yani şu var, dinleme İstihbarat Daire Başkanlığınca 
yapılıyor, TEKOP Şubesince. Ama talep formu bulunamadığı söyleniyor, bulamayan kim, Engin 
Dinç. Engin Dinç'in beyanı üzerinden bulunamıyor. Mesela İstanbul'da da usulsüz dinleme 
soruşturması yapıldı hiç talep formalarını bulamadık iddiası gündeme gelmedi, hepsi var hepsi 
bulundu. Şimdi talep formunu bulsanız da bulmasanız da Erkan Canak İstihbarat Daire 
Başkanlığınca dinlendiğine göre talep formu da ancak Başkanlık Merkez Haber Alma Şubelerince 
verilmiş olabilir. İller kendi dinlemelerini kendileri yapıyor. Ben Yunus Yazar'ın ifadesine baktım 
ona dayalı olarak bana soruldu. Yunus Yazar da açık açık söylüyor. İstihbarat Daire Başkanlığı 
Şube Müdürlüklerinden gelir diyor bize. Ben Engin Dinç'e sordum burada, inkar etti. Dedi biz bir 
sürü usulsüzlüklerle karşılaştık dedi, herşey yapılmış dedi, zaten onlarla baş edemiyoruz dedi. En 
son İDP'ye talebim üzerine soruldu, Akın Karatay imzalı gelen yazıda böyle bir uygulamanın hiç 
olmadığı, illerden gelen talep formları üzerine İstihbarat Daire Başkanlığında dinleme 
yapılmadığını, illerin kendi dinlemelerini kendileri yaptığını resmi olarak bildirdi Mahkemenize.

MAHKEME BAŞKANI: Hamdi Egbatan C2 Büroda çalıştı mı ve hatta daha sonra 
akabinde C5 Büroda görev yaptı mı kendisi?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben yani bir dönem çalıştı diye hatırlıyorum ama hangi 
tarihte nasıl çalıştığını bilmiyorum yani şu an net hatırlayamıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Bir de genel manada şeyi soracağım en son demiştiniz 
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ya Fetullah Gülen örgütünden terör örgütü çıkmaz diye, bu konulara bakan aşırı sağ radikal 
gruplara bakan birimin başındasınız bu net kanaate nereden ulaştınız, bir çalışmanız oldu mu bu 
söz konusu cemaat yapıyla alakalı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Oldu tabi efendim. Yani tüm irticai faaliyetler benim 
çalışma alanı kapsamındadır...

MAHKEME BAŞKANI: Şu yüzden soruyorum, net belirtiğiniz için.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Net şöyle belirttim, bizim çalışmalarımız üç kategoride 

değerlendiriyoruz, ona da açıklık getirmiştim yanlış hatırlamıyorsam burada. Yani üç kategoriyi 
şöyle değerlendiriyoruz dini motifli terör örgütleri bu şu demektir; Mahkeme kararıyla, terör örgütü 
tabiri hukuki bir tabirdir biliyorsunuz, yani mahkumiyetle ancak, mahkeme kararıyla ancak bir yapı 
hakkında terör örgütü tanımlaması kullanılabiliyor. Yani mahkemece hakkında verilmiş bir 
mahkumiyet olmadığı sürece biz herhangi bir örgüte terör örgütü tanımlamasında kullanmayız. 
Emniyet teşkilatındaki, güvenlik teşkilatındaki uygulamalar itibariyle. Dolayısıyla dini motifli terör 
örgütleri, kimdir bunlar bir şekilde yargılaması gerçekleşmiş, mahkumiyet kararı almış İBDA-C 
terör örgütü, Hizbullah terör örgütü, Selam Tevhit terör örgütü, VASAT terör örgütü gibi bunlar 
hakkında terör örgütü olduklarına dair mahkumiyet kararları vardır. Şimdi bununla birlikte aynı 
çizgide yine silahlı mücadaleyi, dini gruplar açısından da cihat kavramını gündemleştiren, rejime 
karşı bir mücadele anlayışı içerisinde bulunan ancak mahkemelerce henüz terör örgütü 
mahkumiyeti haklarında verilmemiş fakat bu söylem, propaganda ve faaliyetler içerisinde 
olduğunu bildiğimiz ve bu düzlemde şiddet eylemi içeresinde, ama düşüncesinde, ama girişiminde 
bulunduğuna dair tespit ve değerlendirme bulunan grupları da radikal dini gruplar adı altında takip 
ediyoruz biz. Bu kategoride yirmi civarında benim hatırladığım yaklaşık bizim bu kapsamda yakın 
takibe aldığımız bir şekilde sistemli istihbarat faaliyetleriyle de bir eyleme tevessül edeceklerse 
şayet,  çünkü eylem şeyleri var, düşünceleri var, gerçekleşmeden önce yakalanabilsin diye takip 
ediyoruz. Bunun dışındakiler de tarikatlar ve dini akımlar genel başlığı altında takip ediyoruz. 
Fetullah Gülen grubu dini akımlardan Nurculuk akımı olarak bildiğimiz kategoride 
değerlendirdiğimiz bir dini grup olarak bildiğimiz, takip ettiğimiz, genel olarak da izlediğimiz, en 
başından beri izlediğimiz bir grup. Bununla ilgili burada ifade ettim mi bilmiyorum, İstihbarat 
Daire Başkanlığının hizmete özel yayınları vardır, en son 120 civarındaydı. Tüm örgütleri biz 
kitapçık olarak hazırlarız onların kitabını çıkartırız 1,2,3,4 diye de yeni gelişmelere bağlı çıkar. 
Dolayısıyla Fetullah Gülen grubunun da içerisinde yer aldığı bir kitap basımı gerçekleştirmiştir 
İstihbarat Daire Başkanlığı. Tek bir tanedir bu. İslamda Mezhepler, Tarikatlar, Dini Akımlar adı 
altında, tarikatlarda bildiğimiz tüm tarikatları anlattık, dini akımlar altında Nurculuk, 
Süleymancılık gruplarını ve Nurculuk akımı içerisinde de işte Yeni Asya grubu, Fetullah Gülen 
grubu onları anlattık. Fetullah Gülen grubu hakkında yazılmış resmi yayın niteliğindeki tek kitap 
bu kitaptır. Bu kitabı da ben hazırladım. 2006 yılı Aralık, şey 96 Aralık'ta basımı yapıldı bu kitabın 
yani 28 Şubat 97'den hemen öncesiydi. Bu kitap, İslam'da Mezhepler, Tarikatlar, Dini Akımlar. 
İstihbarat Daire Başkanlığında birden fazla basımı yapılmış tek kitaptır  28 Şubat döneminin askeri 
makamları defalarca bu kitabı bizden talep etmişlerdir. Sabri Uzun Daire Başkanı burada, 
hatırlayacaktır kaç sefer bastırdığımızı, MGK'ya, Genelkurmay Başkanlığına, Jandarma Genel 
Komutanlığına defalarca yanlış bilmiyorsam on kez ilave basımı yapılmış, ilave gönderilmiş. Şu an 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nde resmi hizmete özel benim bildiğim Fetullah Gülen grubu 
hakkında basımı yapılmış tek kitap bu kitaptır, onu da ben yazdım, defalarca tüm resmi kurumlar 
talep etti, ellerinde klavuz kitap olarak bu kitap var. Uzmanlığım buna dayanıyor, bir. İkincisi 
merkezde irticai faaliyetlerde şube müdürlüğü yaptığımı söyledim. Tüm eğitim faaliyetlerinde 
bulundum. Ankara'da bulunduğum dönem itibariyle ben verdim bu eğitimleri. Üç, uluslararası 
anlamda hem yurt dışında hem Türkiye'de defalarca kimi zaman terörizm, küreselleşen dünyada 
dini motifli terörizm benim asli uzmanlık alanım olduğu için ama kimi zaman da muhatap kitleye 
göre genelleştirdik terörizmle mücadele, insan hakları ve özgürlükler dengesi adı altında 
sempozyumlar verdim. Bildiğim kadarıyla da bu başlık altında sempozyum vermiş Türkiye'de 
ikinci bir güvenlik uzmanı, çalışanı da yoktur ve yabancıların benimle ilgili bu konuda, yabancılar 
terörizm dendiği zaman biliyorsunuz dini motifli terörizm anlıyor batılı devletler. Küresel terörizm 
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dendiğinde cihadist unsurlar tabirini kullanıyor onlar ve bunu anlıyorlar. Benim uzmanlığıma, yani 
dini motifli bir hareketin, dini bir yapının hangi şartlarda terör örgütü kategorisinde 
değerlendirilebileceğini, hangi şartlarda terör örgütü kapsamına girmeksizin bizim ilgi alanımızda 
bulunduğunu ve giren gruplar, girmeyen gruplara karşı devletin mücadele sistematiklerinin ne 
olması gerektiği konusunda, haddimi bağışlayın, Türkiye'deki tek kişiyim. Bu konularda kafa 
yormuş, kitap yazmış, sempozyumlar yapmış, Jandarma Genel Komutanlığında da ben verdim bu 
dersleri, Milli Güvenlik Akademisinde de, Milli Güvenlik Akademisini bilmiyorum, biliyor 
musunuz, gittiniz mi? Devletin yönetim kademesinde üst düzeyde istihdam edilecek insanlar devlet 
kamu görevlileri yüksek rütbeli belli bir aşamada Milli Güvenlik Kursuna tabi tutulurlar Milli 
Güvenlik Akademisinde. Tüm kamu kurumlarından üst düzey rütbeli personel gider oraya. Onlar 
bu kursu alırlar, hepsi benden dinledi bu dersi. İrtica nedir, dini motifli terörizm nedir, benden 
dinlediler. Çok fazla da söyleme ihtiyacı, eğer ben de bu konuda bir fikir beyan edemeyeceksem 
kim neye göre fikir beyan ediyor? 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi Ali Fuat Bey ben az evvelki bu hedef 
şahıslarla ilgili soruya tekrar geri döneceğim. Siz dediniz ki İDP'de fiş kaydı varsa ayrıca Hedef 
Şahıslar Programında fiş kaydı açmaya gerek yok. Hani bunu şu şeyle söylüyorum devamını da 
söyleyeyim hani sadece hedef şahıs olduğuna dair bilgi intikal eden kişilerle ilgili...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Orada bir beyan var onu soracaksanız izah edebilirim, 
bir istisnası var onun.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İsterseniz tamamlayayım daha anlaşılır olsun.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Buyurun.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: 24/01/2001 tarihli sizin de şube müdür vekili 

olarak parafınızın bulunduğu Hedef Şahıslar Programı konulu yazıda bu kapsamda demiş, ikinci 
maddesinde, "Terör örgütlerinin hedefi durumunda olduğuna dair bilgi intikal eden tüm şahıslara 
(İDP programında fiş kaydı bulunuyor olsa bile) Hedef Şahıslar Programında da ayrıca veri girişi 
işlemi yapılacaktır'' demiş.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Burada şunu kastediyoruz. Şimdi dedim ya orada resmi 
evrakların fiş kaydından bahsetmiyoruz. Ben bir örgütün yayın organında Hrant Dink'in tehdit 
edildiğine dair bir belge geldi, resmi evrak dışında hedef olduğuna dair bir bilgi var tespit ettim, 
şimdi bunu gireceğim. Bu nedir, bu hedef olduğuna dair bir veri girişi yapacağım. Bunun 
bakıyorsunuz önce İDP'de fiş kaydı var mı, bir. Baktık var. Sadece o fiş kaydı, sadece terör 
örgütlerinin hedefi durumunda olduğu için açılmışsa İDP'den o kaydı sileceğiz Hedef Şahıslar 
Programında buna ayrı bir kayıt açacağız veri girişini oraya yapacağız. Çünkü geçmişte bu amaçla 
İDP'de açılmış o kırk küsür bin hep İDP'den silerek buraya taşıdıklarımız. Ama İDP'de fiş kaydı 
var fakat sadece terör örgütünün hedefi olduğundan dolayı değil. İstihbari amaçla takip 
edildiğinden İDP'de fiş kaydı açılmış. Öyle bir durumda İDP'deki fiş kaydını silemiyorsunuz ve 
zaten var. Ama benim aldığım ilave bilgi İDP sistematiğine uygun veri girişi yapabileceğim birşey 
değil. İşte bunu bu şahsa o fiş kaydı orada duracak ben Hedef Şahıslar Programında ayriyeten bir 
daha fiş açacağım, tüm bilgilerini hedef olmasına dönük, hedef olduğuna dair tüm bilgilerini Hedef 
Şahıslar Programında toplayacağım. Yani orada olsa bile haricen İDP sistematiğinde olmayan bir 
kaynaktan bilgi geldiğinde hedef olduğuna dair, Hedef  Şahıslar Programına açacağım ve orada bu 
veri girişini yapacağım. Fakat Hrant Dink'le ilgili hedef şahıslara veri girişi yapacağım için 
Trabzon'dan resmi evrakla bize gelmiş. Dolayısıyla ayrı bir yerde fiş açarak, ayrı bir sistematikle 
veri girişi yapmamızı gerektirmiyor. Zaten İDP sistematiği içerisinde resmi evrakın şeyi yapılmış 
girişi.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şunu da hani sorayım, Trabzon'dan gelen bilgi 
dışında Hrant Dink'e yönelik tehditlere ilişkin bir de açık kaynaklar var. Bir takım dergilerdeki 
yazılar var. Özellikle bu Sabiha Gökçen'le ilgili yazıdan sonra yine işte mahkumiyete konu yazıdan 
sonra bir takım açık kaynaklarda işte tehdit edildiğine ya da tehdit algısı oluşturabilecek bir takım 
yazılar var. Yani dolayısıyla hani Trabzon'dan gelen ve İDP'ye kaydı gereken bilgi dışında da açık 
kaynaklardan hedef olduğuna dair bilgi var. Hani Trabzon'daki bilgiyi İDP'ye girseniz bile diğer 
bilgileri Hedef Şahıslar Programına girmeniz gerekmez miydi?
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Gerekmez, hiçbir yükümlülük yok Sayın Hakim. Hiç 
zorlamaya gerek yok. Bir tane bile yükümlülük yok. Keyfe keder bir sistem yapmışız. Fazladan 
yapmışız, personelin inisiyatifine bırakmışız. Girerse girer, girmezse girmez. Kimse benim önüme 
dökülü bir yazı küpürü, bir dergi şeyi yayını, örgütün doğrudan yani terör örgütünün bildiğimiz 
yayın organlarından, bizim bildiğimiz sistematiğe uygun bir şey getirip koymamış getirseydi, 
müdüre böyle bir şey arzedilseydi, bir şekilde işlem görseydi elbette onun gideceği yer orası 
olurdu. Olmazsa ne olur, hiçbir şey olmaz.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani bir de bunu şu açıdan soruyorum. Hani 
geçen dediniz ya işte siyasileri, siyasi parti genel başkanlarını İDP programına girmişler 
diyorsunuz...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Girmişler, sildik onları. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Daha sonra hani bizi fişlemişler falan gibi 

serzenişler oluyordu dediniz..
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: O zaman siz Hedef Şahıslar Programını salt bu 

serzenişleri ortadan kaldırmak için mi yapmış oldunuz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Üç temel amacı vardı dedim. Yani üç tane amacı 

gözetici bir sistematik geliştirdik. Bir tanesi buydu onu telaffuz etmedik. Ben dedim zaten yazıda 
da bunun karşılığı yok. O dönem ki Sadettin Tantan Bakanımızdan intikal etmiş bir hassasiyet bu 
yani. Ben muhatap olmadım da Daire Başkanım bana yansıttı bunu. Bir kaç tane sordu, kendisine 
söyledim "ya dedi bu yanlış bir şey" dedi. E bizim sistemimiz bu, başka türlü ulaşamayız biz bu 
bilgiye. Yani bizim böyle istihbaratta fiş açmak ne denir ona adli sicil kaydı gibi birşey değil. Yani 
adamla resmi bir şeyi yok. Sadece bir bilgiye arşive girmiş bir bilgiye bizim bir ulaşım 
sistematiğimiz o başka türlü de ulaşamayız biz o bilgiye. Dolayısıyla bunu gözettik. Oradan 
ayıkladık, bizde de fiş silinme diye bir şey yok. Yani orada dikkat ederseniz o silme işlerini Arviş 
Şube Müdürlüğüne veriyoruz, Bilgi İşlemle koordineli siliyor, kendi başına hiçbir personel fişi 
silemez. Onun da bir prosedürü var açılmış bir fişi silmenin. Şimdi onu siliyoruz ama o bilginin de 
yok edilememesi bir ulaşılabilir olması lazım dolayısıyla İDP sistematiğinin dışında ama bağdaşık 
bir yol, ped oluşturmamız lazım ki yine biz o bilgiye ulaşılabilir olalım, böyle bir şey geliştirdik, 
bir. İkincisi yine Bakanımızdan geldi, suistimali vardı Bakan Bey kaldıracaktı. O dönemin şeyini 
bir okuyup açık kaynaklarına baksanız Sadettin Tantan'ın önce bir kaldırmayı gündeme getirdi, 
sonra dedi paralı yapacağız  dedi biz bu koruma uygulamasını. Şimdi bir de suistimali var bu işin 
yani amacına uygun kullanılmıyor. Bunu da dedi disipline edelim. Yani şimdi düşünüyorsunuz 
ikincisi bir de gerçekten çok büyük orandaki bilgi yüzde seksen civarında ben öyle hatırlıyorum, 
çok rahat teyit edilebilir bir bakın bütün kararlarda hep basın organlarındaki bilgiler dayanak 
gösterilerek alınmıştır bu kararlar. E şimdi onları da İDP'de sorgulayamıyorsunuz. Yani o günkü 
açmazlarımız ve sıkıntılarımız bu uygulamayla ilgili bunlardı. Bunlara çözüm olsun düşüncesiyle 
böyle bir sistematik geliştirdik. Şimdi bizde kanundan kaynaklı bir yükümlülük yok. Bütün açık 
kaynakları tarayacağız, bunları bulacağız, bunların veri girişini yapacağız yani bu imkanlar 
ölçüsünde olabilecek bir şey. Bakın C2 dediğiniz zaman bir komiser iki tane polis memuru, her 
şeyi bunun üzerinden düşünmeniz lazım.  Her şeyi bir komiser iki tane polis memuruyla ne kadar, 
ne iş yapabilecekseniz işte o kadarını düşünecek, bekleyeceksiniz. Bu bizim fazladan yaptığımız 
bir şey. Personel yaptı yaptı, yapmadı ne diyebilirim. Sen bu gazetedeki haberi okumadın mı, işte 
şu internet sitesinde böyle bir şey çıkmış kardeşim bunu niye görmedin, televizyonda böyle bir 
haber niye takip etmedin hangi birini diyebilirsiniz yani.  Personel dediğimiz şu, bir şekilde bir 
şeyler takip ediyorsunuz denk geldi ise, öyle bir şey gördüysen bak burada da bir yer var bunu da 
buraya kaydet. Gördü kaydetmedi yine bir şey yok. Kaydetmeyebilir birçok yere kaydediyor, o 
yere kaydedemedim de diyebilir. Yani bir yaptırımı olan, cezası olan, yasal bir dayanağı ve 
yükümlülüğü bulunan  bir şey değil. Bizim fazladan yaptığımız bir şey. İDP'den bir şey silinmiş 
mi, İDP'ye bir şey girmemiş mi, yani buna bakmak lazım yani bizim yükümlülüğümüz asli olarak 
bir bilginin İDP sistematiği içerisindeki mevcudiyetidir. Bu takviye  amacıyla dediğim gibi 
personel kendi inisiyatifi içerisinde hasbelkader önüne gelen bir şeyi buraya da girebilsin diye 
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oluşturduğumuz bir şey bu.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi az evvel Başkan Bey'in sorduğu soruya 

siz bir cevap vermiştiniz ama ben biraz daha ilave bir şeyler söyleyerek de biraz daha farklı bir 
şekilde bu soruyu soracağım. Şimdi İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğünde görev 
yapmışsınız daha sonra da merkez şube müdürlüklerinin taşradaki görevlerini yapmakla görevli 
İstanbul İstihbarat Şube Müdürü olarak görev yapmışsınız ve esas faaliyet alanınız da işte sağ, 
irticai, azınlık faaliyetlerini izlemek o dönem itibariyle yürürlükte olan yönetmeliğe göre. Hani bu 
konuda da çok uzatmak istemiyorum siz zaten bunu ayrıntılı olarak izah ettiniz. Önemli bir otorite 
olduğunuzu söylediniz. Bugün geldiğimiz noktada adına ister Fetullahcı Terör Örgütü, ister Paralel 
Devlet Yapılanması, ister cemaat, ister camia, ister hizmet hareketi, ister Fetullah Gülen grubu 
deyin bu yapının devlet kademelerinde yargı, emniyet, askeriyede kadrolaştıklarına ve devlet 
hiyerarşisinin dışında yapılanma ve motivasyonla çalıştıklarına dair iddialar var. Bir kısmını da biz 
basından takip ediyoruz. Bir kısım kamu görevlilerinin abileri, ablaları olduğuna, onlardan talimat 
aldıklarına, hatta basına yansıyan ifadeler oldu işte Genelkurmay Başkanı'nın emir subayının bir 
başka kurumda görevli abisi olarak tabir ettiği kişiden dinleme cihazı alıp odaya yerleştirdiğine dair 
iddialar kamuoyuna çıkar da beyanlar yansıdı. En sonrası itibariyle de işte 15 Temmuz'da kanlı bir 
darbe girişimine tanık olduk ve bu darbe girişiminin arkasında da az evvel bahsettiğim şekilde 
isimlendirilen yapının olduğu söyleniyor, buna dair açılan davalar söz konusu, yine bu dediğim 
grubun eğitim kurumları, medyası ve şirketleriyle de farklı bir gücü ve yapılanması olduğu 
iddiaları var. Siz istihbari çalışmanın mantığını açıklarken dediniz ki, istihbari çalışma açısından 
delile ihtiyaç yoktur, hatta ulusalcı gruplarla bu mantıktan hareketle, delile ihtiyaç var mantığından 
hareketle çalışan Ahmet İlhan Güler'i de yoğun bir şekilde suçladınız ve eleştirdiniz. Şimdi bu az 
evvel saydığım grupla ilgili belki bir kısım iddialar bugün itibariyle gündeme geldi ancak işte 
kadrolaşma iddiaları, işte birileri F Tipi Yapılanma dedi bu tür iddialar genel itibariyle Türkiye'de 
güncelliğini koruyan, ortaya atılan iddialar oldu. Sizin çalıştığınız dönemde siz dediğim gibi hani 
istihbaratın genel mantığını da gözetirsek bu iddialar üzerine kadrolaşma, sınav usulsüzlükleri gibi 
iddialar üzerine çalıştınız mı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sistemli, bildiğimiz istihbarat taktik ve yöntemleriyle 
ilgili bu yönlü bir çalışmamız olmadı.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şu açıdan tekrardan da soruyorum. Hani bu 
dediniz ya bir kitaptan bahsettiniz yani bu anlamda başvuru metni dışındaki hani kitap oluşturma... 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Fetullah Gülan adına yazılmış...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Vesair dışında sahada bir takım çalışmalar 

oldu mu, bu gruplarla ilgili, bu grupla ilgili?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Çalışma şöyledir, bizde çalışma kavramı çok geniş bir 

kavram. Yani ben grubun yayın organlarını izlerim. Elbette C Büro dediğimiz bürolarda görevli 
arkadaşlar tüm bu grupları izlerler. Şimdi izlemek tabiriyle hassas istihbarat çalışma sistematiği çok 
farklıdır. Grubun içerisinden bir mutemet aracılığıyla da siz izlersiniz, arada bir görüşürsünüz, 
sormanız gerekenleri sorabileceğiniz bir kaynak oluşturursunuz, o grubun yayın organlarını, 
faaliyetlerini, o grupla birlikte anılan işte televizyondur, gazetedir, dernek faaliyetleridir açık 
şeyleri, bunları izlersiniz. İzlemek illa telefon dinlemesi yapacağım, takip tarassut yapacağım, zaten 
büyük yapılarda bunlar mümkün değil. Yani çok geniş bir yapı bu. Dolayısıyla bir bakarsınız ne 
zaman ki sizin istihbarat sistematiğiniz düzleminde şiddet, suç yani terör örgütü kapsamında, 
radikalizm kapsamında bir alarmlar gelirse, size yansımaları gelirse  bu sefer çalışmayı daha bir 
fokuslarsınız, daha bir spesifik, özel, git gide artan düzeyde çalışmalar olur yani sonuçta imkanlar 
belli. Hani burada tabi bunlar çok basit algılanıyor özellikle Tahşiye davasında bir takip 
dediğimizde zannediliyor ki bir insanı biz bir kişiyle takip ediyoruz böyle bir şey yok. Siz bir takip 
dediğiniz de en az on kişiyle bir kişinin bir takibi yapabiliyorsunuz, en az üç dört araçla bir takip 
yapabiliyorsunuz ve bir takibe adam gönderiyorsunuz sabahtan akşama kadar on kişi 
görevlendirmişiz, dört tane araç göndermişsiniz size rapor yazılacak hiçbir şey çıkmamış, kolay 
şeyler değil bunlar. Yani telefon dinlemesi diyorsunuz hat sayınız belli zaten, yetmiyor. Dolayı...

MAHKEME BAŞKANI: Peki bir şey söylemek istiyorum da mesela açık kaynaklardan 
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yine edindiğim bilgi. Mesela 2003 yılına kadar ordudan Fetullah Gülen cemaatine yakınlığından 
dolayı subayların ihraç edildiği, askerlerin, bu tip iddialar var, durumlar söz konusu bunlar hiç 
gözünüze çarpmadı mı? Yani Türk Silahlı Kuvvetleri bu cemaat denilen yapıya mensup olduğu 
gerekçesiyle subayını, astsubayını ihraç ediyorsa irdeleme gereği duymadınız mı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi valla Başkanım...
MAHKEME BAŞKANI: Bir de mesela ben bir video vardı mesela onu hiç unutmuyorum, 

Fetullah Gülen'in çıkmıştı. İşte devletin kadrolarına yerleşin talimatını verdiği, kılcal damarlarına 
kadar girin diye bir video hatırlıyorum seneler evvel. Siz istihbaratçı olarak diyorsunuz ya bizde 
haber vardır delil yoktur. Bunlar hiç aklınıza gelmedi mi yani ordudan atılan subay...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hepsi benim önüme geldi, bunlarla ilgili tüm 
çalışmaları ben yaptım.  Emniyet teşkilatındaki Fetullahçı kadrolaşma tahkikatlarını da ben yaptım 
İKK Şube Müdürlüğüm dönemimde.

MAHKEME BAŞKANI: Ordudan atılan insanlar söz konusu..
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bunu dönemin Başbakanı'na Sayın Cumhurbaşkanı'na 

sorarsınız efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ben size soruyorum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bana soruyorsunuz, bir kere bu davayla doğrudan 

ilişkili mi anlamadım ama kendisinin beyanatları var ve Binali Bey'in de beyanatını anlattım size. 
Ben bütün bu çalışmaları yaptım Sayın Başkan.

MAHKEME BAŞKANI: Şunu soruyorum, doğrudan ilişkili elbette burada söz konusu 
yapının terör örgütü olduğu iddia olunuyor ve onun yöneticisi olduğundan dolayı 
yargılanıyorsunuz. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama bir tane bana doğrudan ilintili bir şey sorun, hangi 
fiilden ötürü bana bunu sorma ihtiyacı hissettiniz?

MAHKEME BAŞKANI: Siz istihbaratçı olarak bir numaralı istihbaratçı olarak, 
diyorsunuz ya bir numarayım, fiili bir durum söz konusu ordudan atılan insanlar var, 2003 yılına 
kadar. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi efendim ben o zaman tamam şöyle cevap 
vereyim. Şimdi bütün bunlarla ilgili arşivlerimizde bilgiler vardır, çalışma yapılmıştır. Ben o 
toplantılara da katıldım. 28 Şubat döneminin tüm komisyonlarında da ben vardım. Sabri Uzun çok 
iyi hatırlayacak, bilmiyorum hatırlıyor mu, dönemin Başbakan Müsteşarı'nın kendisini arayıp 
komisyona Ali Fuat Yılmazer'i göndereceksiniz diye, C Şube Müdürü de Necmettin Emre'ydi o 
zaman. Hatırlar mı hatırlamaz mı öyle şeyleri bilmiyorum ama. 28 Şubat komisyonlarına da Sabri 
Uzun Başkanken, Necmettin Emre C Şube Müdürüyken, ben baş komiser iken beni çağırıyorlardı. 
Bilmiyorum bu size bir anlam ifade ediyor mu, bunlar gerçek Sayın Başkanım spekülasyon değil. 
Yani bunların kayıtlarını bulursunuz o toplantılara kimlerin katıldığı, kimler imza atmış o dönemin 
toplantılarına var. O dönemin hassasiyeti belli askerlerin kimlerle teşriki mesai yaptığı da belli 
devletin arşivlerinde, bir. İkincisi ben burada huzurda Sabri Uzun'a dedim, beni C Şube Müdürü 
olarak kendisi görevlendirdi ve Fetullah Gülen'le ilgili bizim yazışmalarımız olmuştur çeşitli 
vesilelerle. Bizim yazılarımızdaki üslubumuzu  beğenmez, işte kendisi burada, üslubumuzu 
beğenmez daha methedici üsluplar, düzeltmeler yapardı. E biz de devletin bir resmi şeyi var, ifade 
tarzı var, hani durduk yere eleştirmiyoruz, durduk yere kınayıcı şeyler de yapmıyoruz ama bir 
resmi dil denilen bir şey var, ne eleştirirken haddi aşacağız ne de iyi hususiyetlerini mevzu 
edeceğimiz zaman da haddi aşacağız. Kendisinin bana devamlı telkini Fetullah Gülen grubuyla 
ilgili daha methedici, daha abartılı beyanlar girmiştir, giren beyanlar da onun doğrudan talimatıyla 
girmiştir. Ben bunu sordum bunun davayla ilgisi yok dedi bana, bir. İki, Binali Bey'in basın 
açıklamasını okudum daha yeni 2006 yılı sonu itibariyle de Afyonkarahisar'da mı nerede bir AKP 
şeyinde, Genelkurmay Başkanıyla ilgili  Hürriyet Gazetesi'nde yayınlanmış hatırlayacaksınız onu 
şeyde var zaten verdiğim şeyde. Diyor ki, MGK gündemine getirmiş, Binali Bey, Başbakan şu an 
Türkiye'nin, Türkiye Cumhuriyeti'nin Başbakanı, neyi getirdiler diyor? Fetullah Gülen grubu ve 
cemaat ve tarikatlardan bahsediyordu, tarikat ve cemaatler ne zamandan beri terör örgütü oldu 
diyor bu dönemde, Başbakan. Ve ben bir şey söyledim bakın madem merak ediyorsunuz bunları 
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ben hep size bunların delillerini işaret ettim toplamadınız bu delilleri. Dedim ki, 2009 veya 2010 
yılında Hüseyin Namal İstihbarat Daire Başkanı olarak görevlendirildi Ramazan Akyürek'ten 
sonra. Zaten üç ay mı, dört ay mı ne görev yaptı görev dönemi belli. Bize bir Tamim yazı yazdı o 
zaman, illere İstihbarat Daire Başkanı olarak zor bir şey değil ki Hüseyin Namal imzasıyla bu 
konuda yazılmış iki veya üç tane üç tane diye hatırlıyorum Tahşiye grubundaydı yanlış 
hatırlamıyorsam. Tabi Tahşiye'de şeye sorgusu esnasında ben soru olarak dile getirdim talep 
yaptım. Hüseyin Namal yazdığı dedi tarikatlara yönelik, dini akımlara yönelik bundan sonra 
operasyonel hedefler kapsamındaki çalışmalara uygun istihbari çalışma yapılacak yani bunun gibi 
bir şey, yani dedi ki sistemli çalışma yapın. Aynı diğer dini motifli terör örgütlerini nasıl takip 
ediyorsanız bunları da o şekilde takip edeceksiniz. Şimdi biz sistemli çalışma yaparız bizim için 
sorun değil. Nitekim yapıyorsun da ama bir dinleme kararı alacağınız zaman bak nasıl 
sorguluyorsunuz Tahşiye'de elinizde eylem mi var, bununla ilgili şiddet eylemi mi olmuş geçmişte 
diye şimdi onun hesabını veriyoruz, söylemlerini görüyorsunuz, nasıl söylemler olmuş Tahşiye 
grubunda, nasıl cihadist söylemler var, içlerinde bizzat El-Kaideci, cihat bölgelerine gitmiş gelmiş 
insanlar var takip ettik diye yargılanıyoruz şu an biliyor musunuz? Şimdi bir taraftan da bana diyor 
ki niçin Fetullah Gülen'i sorgulamadın? Ya nasıl karar alacaksın? Hangi eylemini, hangi söylemini, 
katalog suçları kapsamına neyi, nasıl sokacağım da karar alacağım ben bunlara?

MAHKEME BAŞKANI: Onu söylüyorum zaten Tahşiye grubunu örnek verdim size. 
Tahşiye grubu hakkında çalışma yapıyorsunuz da, operasyona dönüşüyor da bu grup...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: E radikalleşmiş onu anlatmaya çalışıyorum, e 
radikalleşmiş.

MAHKEME BAŞKANI: Bu grup radikalleşmemiş mi, yani şunu araştırmadınız mı yani 
subaylar ve astsubaylar vesair ordudan atılan insanlar söz konusuyken...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Onlar çok eski meseleler onlar, çok eski meseleler onlar.
MAHKEME BAŞKANI: Türk Silahlı Kuvvetleri sonuçta devletin kurumu.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: E orada işte Daire Başkanı burada ona sorarsınız onu, 

ben o zaman daha alt düzeydeydim.
MAHKEME BAŞKANI: Size soruyorum yani geçmiş olan bir durum söz konusu, 

cemaatle alakalı bir durum söz konusu burada, somut bir durum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Somut değil efendim, ben şimdi girerim onlara da çok 

uzun şeyler. Öyle Yüksek Askeri Şura kararları hukuki falan değildir, somut değildir. 
Cumhurbaşkanı'ndan alın bunların cevabını en iyi o biliyor çünkü biz dünya kadar rapor sunduk 
ona bu konularda. Ama ben şunu söyleyeyim en son müsaadenizle şu cevabımı tamamlayayım. 
Hüseyin Namal, Ramazan Akyürek'ten sonra İstihbarat Daire Başkanı atandı. Üç veya dört ay 
sonra niçin görevinden alındı biliyor musunuz? O yazıdan dolayı dönemin Başbakanı Recep 
Tayyip Erdoğan yeni atadığı kişiyi İstihbarat Daire Başkanlığından aldı. Biz istihbaratçıyız, biz adli 
makamlara bağlı görev yapmıyoruz, biz idari makamlara bağlı görev yapıyoruz. Bunu da söyledim 
huzurunuz da beyan ettim bunu da. Recep Tayyip Erdoğan bu yazıyı yazdığı için üç tane, en 
sonunda yazdı komple sarfı nazar edilmiştir dedi üçüncü yazısında. Buna rağmen İstihbarat Daire 
Başkanı'nı görevinden aldı. Şimdi bana neyin hesabını soruyorsunuz, ben neyim ki? Onun için 
bence bunların, bu soruların muhatabı bellidir, onlar da verdikleri talimatların arkasında dururlar 
mı, durmazlar mı, attıkları imzalara ne kadar sahip çıkarlar o onların meselesi. Ama ben ne zaman, 
ne yapmışsam Allahıma binlerce şükürler olsun her yaptığımın arkasında bedeli ne olursa olsun 
durabiliyorum çok şükür. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ali Fuat Bey şimdi siz dediniz ki bu davayla 
ilgisi yok, bu davayla şöyle ilgisi var. Siz örgüt yöneticiliğiyle suçlanıyorsunuz ve bir dönem sizin 
faaliyetinin alanında olabileceğiniz bir grup bir yapıya ilişkin bir örgüt üyeliğiyle suçlanıyorsunuz, 
dolayısıyla sizin burada evet ben bu gruba ilişkin, bu yapıya ilişkin şu, şu, şu çalışmaları yaptım, 
bundan kaynaklı olarak şu şekilde bir tehdit algılamam olmadı, yaptığım çalışmaları şu sonuca 
ulaştırdım demeniz sizin savunmanıza bir katkı sağlar bu açıdan önemli ve bu davayla ilgili. 
İkincisini ben söyleyeyim hani soruların bu düzlemde olması bağlamında, şimdi kimin ne 
yapmadığı değilde burada daha ziyade kimin ne yaptığı önemli. Şimdi siz az evvel de söylediniz 
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dediniz ki Hüseyin Namal bu yazıyı yazmış üç ay sonra da şöyle olmuş. Yani bir girişim, bir 
çalışma olmuş diyorsunuz, siz şeyi söylediniz, onu da bu arada söylemiş olayım dediniz ki biz 
Tahşiye grubuyla ilgili olarak bir istihbari çalışma başlattık, ne zaman ki bir olgunluğa erişti daha 
sonra adli süreç başladı, adli operasyon süreci başladı. Burada Fetullah Gülen grubuyla ilgili siz 
istihbaratçısınız, size adli operasyon sürecini sormuyorum ya da onunla sizi irtibatlandırarak bir 
takım sorular sormuyoruz, istihbari süreçle ilgili soruyorum. Şimdi siyasi irade olabilir, 
üstünüzdeki bürokratlar olabilir, belirli konularda çalışmanızı istemiyor olabilirler veya sizin hani 
risk, tehdit algılamalarınızı ciddiye almamış da olabilirler ancak hani burada sizin ne yaptığınız, siz 
kanunlar çerçevesinde kamu görevlisi olarak çalışan kişisiniz ve işte milli güvenliğe, kamu 
düzenine aykırı faaliyetlerde bulunan bir yapı, grup gördüyseniz hani buna dönük bir 
çalışmalarınızın olması gerekir, siz de şunu diyebilirsiniz evet ben bu çalışmaları yaptım ancak ve 
çalışmalarım da şunlar, yani bunu burada detaylı olarak anlatabilirsiniz de biz bunu dinleyebiliriz, 
yani sizden beklediğimiz o, yani böyle bir vakit sıkıntımız falan da yok. Bu dava açısından önemli 
olduğu için bunları size soruyoruz. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben çalıştım, anladım, anladım Sayın Hakim. Ben 
anlatıyorum da fakat benim anlattıklarım tabi ya anlaşılamıyor ya da işe mi gelmiyor...

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben hani somut bir şey...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yok efendim..
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Söylediğinizi duymadım.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bugün de inanmıyorum zaten, bugün de terör örgütü 

değil Fetullah Gülen grubu.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hayır, olabilir.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim kişisel kanaatim de bu, yaptığım çalışmalarda 

önüme gelenler de bu.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu sonuca varabilirsiniz ama hani bunu şöyle 

açıklayabilirsiniz evet bu şekilde yapılanma iddiaları vardı, işte bilmem kılcallarına kadar sızın 
falan yani bunlar hani o zaman hani acaba farklı motivasyon var algısını doğurabilecek ifadeler 
mesela işte Fetullah Gülen'in bu sözü. Hani bunun üzerine çalıştınız mı, çalıştım ve şu, şu, şu 
çalışmayı yaptım ve şu sonuca vardım. Yani kitap yazmak dışında sahada çalıştım ya da sahada 
birilerini çalıştırdım, şu şekilde az evvel dediniz ki ulusalcı gruplara ilişkin şu kadar tamim 
yayınlandı peki bu yapıya ilişkin ne kadar tamim yayınlandı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yazdık, bir sürü aylık bültenimiz var, tespitlerimiz, 
istihbarat arşivine girmiş tespitler değerlendirme olarak ne ortaya çıkartıyorsa ben yazdım onları.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü bir şekilde 
sahada çalışmış oldunuz orada ne tür bir çalışmanız oldu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Orada çalışmamı gerektirecek bir durum yoktu, tespit 
yoktu halen de yok Sayın Hakimim, halen de yok. İfadelerle delil üretilmez bak bugün de her şey 
ifadeler üzerinden gidiyor. İnsanları tutukluyorlar "gel şöyle konuş seni çıkartalım" Muhittin Zenit 
huzurunuzda açık açık söyledi. Bana "şunu yaz, imzala, bırak git falan dendi" dedi. Herkese 
deniyor bunlar, bunlar hikaye. Arşive bir bakın bakalım ya, arşivden, İDP'den isteyin ne girmiş o 
arşive. Şimdi ben Tahşiye ile ilgili diyorum ki MİT'ten bize böyle bir bilgi geldi. Bunu 
biliyorsunuz değil mi, MİT'te var aynı bilgi. Jandarmada var bunu da biliyorsunuz. Bize geldikten 
sonra biz de çalışmışız, arkadaş çalışıyor, o bilgi gelmiş çalışma deme şansım var mı benim, boşver 
kardeşim deme şansım var mı, böyle bir sistematiğimiz yok. Çalışmış ve teyit ettiğini söylemiş, 
radikalliğini, cihadist bağlantılarını, cihat anlayışı içerisinde olduğunu, El Kaide düzleminde 
propaganda yaptıklarını teyit ettiğini söylemiş ne yapacağım ben? İstihbarattan Sorumlu Emniyet 
Müdür Yardımcısıyım. İşimi gücümü bırakacağım bir komiser gibi başından sonuna kadar onların 
teyidiyle mi uğraşacağım. Yapma şansım imkanım var mı? Sonuçta mekanizmam benim önüme 
bunu getirmiş. Ne yapmışım, işte ilgili illere dağıtımını yapmışım, bize böyle bir şey geldi çalıştık, 
şey yaptık. Bakın siz de sizin ilinizde de bu adamlardan var teyit eder misiniz, etmez misiniz? İlk 
yazımıza teyit etmemişler devam eden süreçte yine Hüseyin Namal'ın yazısı var. İstihbarat Daire 
Başkanlığı koordine etmiş o planlı operasyonları. Bir sürü il aynı operasyonu yapmış. Şimdi bunu 
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siz hukukla nasıl  telif ediyorsunuz, bir tek biz tutukluyuz. Ya bu operasyonlar Türkiye'nin 
bilmiyorum ama on küsür ilinde yapılmış, nasıl bir tek bir suçlu olabiliyoruz. MİT'ten bana gelmiş 
bilgi. Şimdi orada bunun için yaptım, öbür tarafta ne gelmişte ben yapmamışım benim kanaatim 
bu. Ben üç yıldır zaten tutukluyum. Şu an son süreçleri sadece uzaktan değerlendiriyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ne gelmişte hani bir kısım işte kurumlar bir 
takım istihbarat üretmiştirler, bir bilgi almışlardır mesela İstihbarat Daire Başkanlığı da bu 
bağlamda müstakilen bir yerlerden hani Genelkurmay'dan, MİT'ten bir bilgi gelmeden ya da yazı 
yazılmadan da hani çalışma yapabilir. Sizin diğer kurumlara bu yönde hani yapmış olduğunuz 
tespitler olup da bildirdiğiniz...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: 28 Şubat diyorum Sayın Hakim. Ya o günkü bir 
hatırlayın neler konuşuldu, neler tartışıldı, toplantı gündemi hep bunlardı zaten toplantı gündemi 28 
Şubat döneminin, tarikatler, cemaatler, dini akımlar başka bir şey yoktu ki bunları tartıştık. Ben bir 
tane MGK dışında tek eylem planı hazırlamış kişiyim dedim. Sormadınız belki şey yoktur. Yine 
Recep Tayyip Erdoğan'ın Başbakanlığı döneminde Ankara'dayım. Milli Güvenlik Akademisi 
hazırlıyor bu eylem planlarını biliyorsunuzdur, Kırmızı Kitap dedikleri, orada tehdit durumu ve o 
tehditleri belirleniyor, o tehdit, belirlenmiş tehditlere karşı da mücadele yöntemleri şimdi bir 
tanesini söyleyeyim. Hizbullah'ın siyasallaşmasının önlenmesine yönelik eylem planı. Tehdit 
olarak belirlendi Hizbullah bitmiş, tehdit olmaktan çıkmış yani sahada terör eylemlerini bırakmış. 
Tabi bir Hizbullah yapısı var ama terör faaliyetleri, şiddet faaliyetleri şimdilik gündemde değil. 
Hatırlayacaksanız, takip edenler bilir siyasal parti kurma, dernekleşme, geniş mitingler yapmaya 
başladı siyasallaşıyor. Bunun önlenmesi eylem planı. Şimdi bunu bilen bilir. Siyasal İslam 
dediğiniz zaman akla ne geliyor biliyor musunuz bu ülkede, Milli Görüş Hareketi gelir. Devletteki 
kodun karşılığı odur. Siyasal İslam eşittir Milli Görüş Hareketidir. Ak Parti Hükümetidir. Milli 
Güvenlik Akademisi ben 2006 veya 2007'de aslında Ak Parti Hükemetinin siyasal faaliyetlerine 
yönelik eylem planı hazırladım. Şimdi ben utanarak söylüyorum beni mecbur bırakmazsanız 
söylemem hükümeti o cendereden ben çıkarttım Sayın Hakim ben, benden başka hükümeti 
konuşabilecek bir Allah'ın kulu yoktu o şeylerde platformlarda. Ben konuşuyordum ve ben ikna 
ediyordum onları yanlış olduğuna.

MAHKEME BAŞKANI: Bir şey daha eklemek istiyorum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Buyurun.
MAHKEME BAŞKANI: Dediniz ya silahlı terör örgütü olduğuna dair yargı kararı yok 

dediniz, dolayısıyla silahlı terör örgütü diyemiyoruz şu an. Peki siz son dönemde gerçekleşen 
olaylar yüzlerce insan katledildi, meclisi ülkenin, devletin, milletin meclisi bombalandı ve bunlarla 
alakalı onlarca dosya halen derdest iken siz hangi kanaatle terör örgütü çıkmayacak dediniz?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben görmedim yani ben şu an cezaevindeyim. 
MAHKEME BAŞKANI: Dediniz ya, Fetullah Gülen ve cemaatinden terör örgütü çıkmadı, 

çıkmayacak da dediniz.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ya ben bu yöntemleri mesleki tecrübemle 

değerlendiriyorum. Ben mesleki tecrübemle değerlendiriyorum, bu bir değerlendirme.
MAHKEME BAŞKANI: Bu son olaylarda da mı mesleki tecrübenize istinaden bir şey 

görmüyorsunuz.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Valla bilmiyorum, ben görmüyorum, hatta gördüğüm 

bir şeyler var da söyleyemiyorum aleyhime kullanacaksınız diye korkuyorum çünkü.
MAHKEME BAŞKANI: Ortada abiler, ablalar, menfez paşalar ortaya çıkıyor. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi efendim bakın ben halen anlamadım bu 

sorularınıza ben cevap veririm sıkılmam uzun uzun anlatırım, bunlar tam da benim konuşacağım 
meseleler. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu yapıdan dolayı yargılanıyorsunuz.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bana şimdi o zaman iddianameden benim 

örgütçülüğümle ilgili iki satır bir şey okur musunuz lütfen? iddianameden, Hakim Bey daha vakıf.
MAHKEME BAŞKANI: Soruyu biz soruyoruz, diyorum ki hani diyorsunuz ya hani bir 

numaralı istihbaratçıyım diyorsunuz...
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben öyle demiyorum lütfen...
MAHKEME BAŞKANI: Bir numaralı bu konudaki bir numaralı uzmanım diyorsunuz.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu konuda uzmanlığım var yani irtica, irticada zaten 

uzman yok. PKK'da vardır, sol faaliyetlerde bir sürü istihbarat uzmanı.
MAHKEME BAŞKANI: Uzman  olduğunuzu belirtiyorsunuz bu konuda sağ radikal 

örgütlerle alakalı, aşırı dinci. Hal böyleyken son dönemde yaşanan olaylar yani hiç mi...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Efendim bu çok tartışmalı bir konu şimdi ben 

yorumumu...
MAHKEME BAŞKANI: İnsanlar ölmüş, abiler, ablalar ortaya çıkmış, herşey deşifre 

olmuş...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki siz nasıl böyle bir kanaate varıyorsunuz, bir Hakim 

olarak nasıl vardınız efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Ben kanaate varmıyorum, diyorum ya size onu soruyorum işte.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama varmışsınız, varmış gibi bana soruyorsunuz.
MAHKEME BAŞKANI: Diyorum ki halen dosyalar derdest iken bu yaşanmış olaylar da 

mevcut iken siz nasıl kanaate vardınız diyorum, terör örgütü çıkmayacak diye.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Savcı Bey nasıl kanaate vardı, halen derdest Ergenekon 

soruşturmaları. 
MAHKEME BAŞKANI: Soruya soruyla cevap vermeyin. Diyorum ki halen yargılama 

aşamasında iken diyorum nereden kanaate ulaşarak çıkmayacak diyorsunuz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben bunu Hrant Dink'le ilişkilendirebiliyor musunuz 

Sayın Müdahil Vekilleri, dava konusuyla ilişkili midir bu soru?
MAHKEME BAŞKANI: Size atılı suç terör örgütü yöneticiliği bu dosyada biliyorsunuz 

değil mi?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama ben, oradan okuyun efendim bakın ben 

iddianameden iddia okudum açıklama yaptım, siz de bana bir şey okuyun..
MAHKEME BAŞKANI: Terör örgütü üyesi olmak, yöneticiliği olmak müteselsil, 

temadiyeden   suçlardır. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ama delil gerektirir Sayın Başkan delil gerektirir, öyle 

gazete haberlerinden, televizyon haberlerinden insanlar tutuklanmaz.
MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat tekniği değil mi, haber değil mi?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: İstihbarat mı yapıyorsunuz burada siz?
MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat yapmıyoruz..
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi soruşturmacı İstihbarat Dairesi olursa bu 

yargılama da böyle olur işte.
MAHKEME BAŞKANI: Siz neden bu konulara değinmediniz diyoruz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hangi konulara değinmedim?
MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratçı olarak bu haberleri niye görmediniz diyoruz, onu 

soruyoruz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hangi haberleri efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Söz konusu cemaatle ortaya çıkan....
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ya görmediğimi nereden çıkartıyorsunuz, benim 

ömrüm bu konularla çalışmakla geçti.
MAHKEME BAŞKANI: Hakim Bey de soruyor ne yaptınız diyoruz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Arşivlerden talep edin, ne yapmışsak orada var işte 

efendim ne bileyim hangi dönemde ne yaptım. Yaptım yani yapmadım demiyorum. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ali Fuat Bey ben şu açıklamayı yaparak bu 

faslı kapatayım diğer soruma geçeceğim. Her istihbari çalışmadan suç çıkar gibi bir sonuca ben 
varmadım yani...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi olmaz zaten.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Olmaz tabi ama bir istihbaratçı görevinin 

gereği olarak biraz daha dikkatli şekilde ortaya çıkan bir iddia varsa bunu araştırır, bir suç, bir 
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tehdit algılaması var ise ona göre davranır yoksa böyle bir hani suç çıkarayım, şartlanmışlığı olmaz 
onu ben özellikle de söyleyeyim. Şimdi siz savunmanızda Ergenekon yapılanmasına yönelik 
çalışmalara ilk başladığınızda Fetullah Gülen cemaatinin önde görünen kadrolarının bu işe ayak 
dirediğini ve kendilerini işin dışında tuttuklarını, cemaatin sürece tam anlamıyla destek vermesi ve 
bu desteğini görünür kılmasının 2008 Şubatından Başbakan ile görüşmenizden sonra ve 
Başbakan'ın da Ergenekon'a karşı yürütülen faaliyetleri sahiplenmesi üzerine olduğunu 
belirtiyorsunuz. Burada Fetullah Gülen cemaatinin önde görünen kadroları olarak bahsettiğiniz 
kişiler kimlerdir, bunlar kamu görevlileri midir, sivil şahıslar mıdır?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: İstihbarat olarak mı soruyorsunuz?
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yo, hayır, yani savunmanızda belirttiğiniz...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben Emniyet istihbarat olarak kastettim. Emniyet 

teşkilatı olarak önde görünen bilinen kişiler Hanefi Avcı'dır, Sabri Uzun'dur.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani bunların Fetullah Gülen grubuna...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi cemaatçi diye eskiden beri cemaatçilikleri ön 

plandadır. Çünkü kim göreve geldiyse bizim teşkilatta adettir. Kim bir göreve atandıysa Fetullahçı, 
Cemaatçi diye ön plana çıkmıştır. Bunların etrafında şekillenen bir kadro vardır zaten. İstihbarat 
Emin Aslan, Hanefi Avcı, Sabri Uzun tarafından yapılandırılmıştır bu kadro. Üç sefer İstihbarat 
Daire Başkanlığı yapmış kişi karşınızda oturuyor. Biz dahil bizi örgütleyen kişi, alan, istihbarata 
geçişlerimiz, bilmem nelerimiz hep o dönemlerde olmuş, bu kadrolar bunların çalıştığı dönemler 
itibariyle olmuştur.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi savunmanızda  devlet içerisindeki derin 
çetelerle mücadele başlatmanızın cemaat içerisindeki çatışmaların boyutlanmasına sebebiyet 
verdiğini bu mücadeleye karşı çıkanların 2005 yılına kadar, belki de Fetullah Gülen cemaati 
içerisindeki ilk on kişiden biri olan ve daha sonra farklı angajmanlar içerisine giren Kemalettin 
Özdemir'in etrafında kümelendiğini, Ahmet İlhan Güler, Sabri Uzun ve Hanefi Avcı'nın bu grup 
içerisinde yer aldığını belirtiyorsunuz. Kemalettin Özdemir'in de bugün cemaati bitirme planının 
başdanışmanı olduğunu, planın cemaati bölüp Fetullah Gülen'i yalnızlaştırmak olduğunu 
belirtiyorsunuz. Bu savunmanızdan anladığım kadarıyla Emniyet teşkilatı içerisinde bir Fetullahçı 
yapılanma var ve bunlar arasında ikili bir gruplaşma olmuş. Bir kısmı eski yerinde yani Fetullah 
Gülen grubunda kalmış bir kısmı ise Kemalettin Özdemir etrafında kümelenmiş sizin iddianız, 
söyleminiz bağlamında bunu söylüyorum. Kemalettin Özdemir yanında kümelenen kişilerin önde 
gelenlerinin isimlerini belirttiniz Ahmet İlhan Güler, Sabri Uzun ve Hanefi Avcı olarak belirttiniz. 
Peki Fetullah Gülen grubu içerisinde kalanlar kimler bunları da açıklayabilir misiniz?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi o benim savunmada okuduğum röportaj, yani 
tarihini söyledim 2006 yılında, tabi tabi benim verdiğim röportaj 2006 yılı itibariyle o röportaj 
yayınlandı şimdi tarihini hatırlayamayacağım. 2016 pardon, 2016 yılında ben cezaevindeyken iki 
konuda uzun röportaj yayınladım. Onlardan da alıntılar okudum savunmamda, bir tanesi Ergenekon 
bu Ergenekon'la ilgili röportajda yer alan bir de Hrant Dink'le ilgili bunlar da yaklaşık yedi veya 
sekizer gün yayınlandılar. Şimdi oradaki benim değerlendirmelerim, cezaevine girdim sonraki 
süreçte yaşadıklarıma bakıyorum nedir, ne değildir, niye bunlar yaşandı. Biz çünkü yirmi yıldan 
fazla bir arada yaşadığımız insanlar. Ve şöyle başlıyorum, ben şarka gitmeden önce biz bunlarla 
benzer düşüncelere sahiptik, birlikte çalışıyoruz zaten, emri altındayım veya onlara bağlı diye 
bildiğimiz insanlarla biz aynı ortamdayız. Koordinasyon toplantılarında bir araya geliyoruz ve bu 
gibi meseleleri Emniyet istihbaratı, yapılanması, görev tanımlamaları, neyi yapacak, ne 
yapmayacak, terörle mücadele yöntemleri, Türkiye'de iç istihbarat, dış istihbarat kavramları bütün 
bunlar tartışılagelen mevzular. Bir de tabi ya askeri vesayet denilen bir şey var bu ülkede, iki tane 
koç başı var. Siz bunu nasıl anlarsınız bilmiyorum ama biz baktığımızda hep bunu koyduk. Bir 
askeri ağırlık merkezi bir de siyasi ağırlık merkezi. Biz siyasete bağlıyız Emniyet teşkilatı olarak. 
Ama bürokratik kademe olarak da askeri vesayet düzeninin de baskısı altındayız nasıl görev 
yapacağız, nasıl görev yapmamız gerekiyor? Şimdi bütün bu tartışmaları ben kastediyorum. 
Demokrasiden yana, insan haklarından yana, çağdaş hukuk düzeni sistematiğine uygun olarak 
benim kafamdaki olay şu ne olursa olsun seçilmiş iktidarlar bir ülkenin meşru yöneticileridir, yasa 
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yapıcılarıdır. Biz böyle düşündük dolayısıyla devamlı siyaset mühendisliği, toplum mühendisliği 
halk birini seçecek  birileri bir takım bir de kanlı senaryolarla siyaseti alt üst edecekler 
beğenmedikleri zaman. Bunlar bu ülkede yaşandı belki kafa yormadınız ama ben bunlara kafa yora 
yora geldim bugünlere. Yaşandı bu ülke, bu hükümet yüzde kırkyedi ile iktidar oldu, hakkında 
Doğu Perinçek hazırladı kapatma davasını. Ne yaptılar biliyor musunuz? Daha yeni 2007 on yıl 
öncesi. Ne yaptıklarını biliyor musunuz? Bütün evrakları imhaya başladı Sayın Başbakan da dahil 
o dönemin Başbakanı. Yüzde kırkyedi ile iktidara gelmiş Doğru Perinçek hazırladı, tespitlidir 
bunlar, delillidir. Pıllarını pırtlarını toplayıp gidiyorlardı. Vallahi, billahi, tallahi Başbakanı 
cesaretlendiren ben oldum gidemezsiniz dedim, milletin verdiği emanet sizin üstünüzde bırakıp 
gidemezsiniz millete ihanet etmiş olursunuz. Allah buradan çıkmayı bana nasip etmesin.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Buna benzer şeyleri söylediniz ama ben hani 
size bunu sormadım.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Sizin derdiniz başka ben biliyorum ama Türkiye'nin 
gerçekleri bunlar işte anlatıyorum onları ben ne diye vermişim.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Derdim başka değil, şimdi siz saptırıyorsunuz 
eğer soruya cevap vermek istemiyorsanız açıkça bunu... söylersiniz.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Veriyorum, ben onları niçin söylediğimi veriyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben şimdi size soruyorum ki şimdi...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bunlar bana karşı çıktılar diyorum, bu düzleme karşı 

çıktılar.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Tamam, Kemalettin Özdemir etrafında 

kümelenen gruba ilişkin olarak isim söylediniz peki Fetullah Gülen grubu olarak adlandırdığınız 
daha sonra bölünme yaşayan grupla ilgili olarak diğer tarafta kalan kişiler kimler?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben onu değerlendiriyorum efendim. O değerlendirme 
ben bunları, herkes biliyor zaten tabirim de şu, kamuoyunda cemaatçi olarak bilinen cemaatçi 
dendiğinde bunlar akla geliyor. Bunların etrafındaki bunların yakınında... şimdi Sabri Uzun'un 
çalıştığı tüm şube müdürleri başkanlıkta hepsi PDY'den ya firaridir ya tutukludur. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ters düştükleri kişilerden o zaman...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şu an soruşturma konusu olan kişiler.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki bu davada bu kişilerden kimse var mı 

sanık olarak yargılananlardan?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu davada mı?
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Coşgun Çakar var.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Coşgun Çakar. Başka Ramazan Akyürek var 

mı?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim Ramazan Akyürek'le...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hani biraz daha kıdemli olduğu için 

soruyorum.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yok şimdi Ramazan Akyürek hakkında bir cemaatçi 

iddiaları var biliyorsunuz, herkes biliyor eskiden beri var ama bence Ramazan Akyürek'le mesela 
hiç bir dönemde tanışıklığım yok benim. Çok bir etkinliği de yok  Daire Başkanı olduktan sonra 
bizim gündemimize geldi o da çok geç bir süreç yani öncesinde yok. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani etkili diyeceğiniz bir geçmişi yok Ramazan 

Akyürek'in.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ali fuat bey şimdi hani sorularıma belki biraz 

ön yargı ile yaklaştığınızı hissediyorum burada sizin ifadeleriniz üzerinden hani...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bunlar efendim tabi röportaj yalnız, basında verdiğim 

bir açıklama ve değerlendirme. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yoksa yani...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben bunları ispat edemem yani böyle şeyi kanaatlerim 
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öyle oluşmuş.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu kanaatler itibariyle hani ben sorumu 

sordum yani sizin açıklamalarınız üzerinden siz bir grubu adlandırıyorsunuz...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ya şimdi o bana yok ısrarla sorulan bir soru da onun 

için mecbur kaldım.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben şu açıdan soruyorum, siz yani bende 

duruşmaları başından beri takip ediyorum, siz de zaten sanık olmanız hasebiyle başından beri 
buradasınız, herhalde gözlemlemişsinizdir yani ben kime ne soru sorulması gerekiyorsa 
sormuşumdur. Yani öyle bir seçme, şuna şunu sorayım, buna bunu sorayım gibi bir kaygım asla 
olmadı, olmazda, bunu özellikle belirteyim. Bu sorularımla hani işte bir yere getireyim, şunu 
yapayım, bunu yapayım kastıyla sorulmuş sorular değil sorularım. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki. O zaman son şunu söyleyeyim, efendim yani 
basına verdiğim bir röportajdır, ısrarla bana şunu soruldu, hükümetle cemaat niçin ayrıştı. Ya ben 
bilmiyorum zaten cezaevindeyim, adını da koyamıyorum orada bir kaç yer var. Zaten şu an ciddi 
bir özeleştiri sürecindeyim diyorum, anlayamıyorum, Türkiye buralara nasıl geldi. Ben bu 
hükümeti ileri demokrasi vaatlerine inanmıştım, Avrupa Birliği hedeflerine inanmıştım ve bunun 
da ancak bir siyasal iktidarla yürüyebileceğimize inanıyordum, başka türlüsünü kabul eder mi 
Avrupa Birliği? Çağdaş demokrasi başkasını kabul edebilir mi? Bu düzlemde bu sistematikle 
gitmemiz gerektiğine inanıyordum. Bir anda herşey ters yüz oldu, benim algım açısından bak artık 
polis olarak konuşamıyorum, o saatte ondan sonra televizyondan gelişmeleri okuyorum, ben şu an 
burada terörist oldum ya ben teröristim. Yani biraz lütfen yarın bunu sorduğu zaman nasıl 
açıklayacaksınız ya. Siz ilerde hiç yargılanmayacağınızı mı varsayıyorsunuz. Bir gün 
yargılandığınızı varsayın farazi konuşuyorum.  Sordular bir gün bu işlemleri niye yaptınız, benim 
şu an terörizmden tutuklanmamı gerektirecek o dosyada  ne var Allah aşkına. Türkiye nasıl geldi 
bugüne. Hiç ifadesi alınmadan bırak bizi 15 Temmuz'dan sonra on binlerce insan hiç evrak tanzim 
etmeden tutuklandı bunun karşılığı nedir? Yani modern dünya bunu sorgulamayacak mı, Allah 
aşkına kabullenecek mi bunu? Bir gün bunları izah etme mecburiyetinde kalmayacak mı bu ülke, 
ben bunları anlamaya çalışıyorum. Kemalettin Özdemir'i herkes biliyor. Ama bir bakıyorum 
ayrışmışlar ben bilmiyordum ben cezaevindeyken öğrendim bunu. Biraz da Nazlı Hanım'ın 
yazdıklarından ettiklerinden ısrarla soruluyor yorumlamamı istiyor, yorumluyorum, yorumladım. 
MİT'le bağdaşık haberlerini duydum daha sonradan demek ki dedim böyle bir şey var bunlar 
ayrışmışlar. Benim algıma göre doğru olmayabilir, değerlendirdim. Fetullah Gülen hükümeti... 
Bakın ben 2011 Mart'ında istihbarattan çıkartıldım. Şimdi bunlar bakın somut. Bunları 
koyacaksınız Puzzle'a boşluklarını doldurabilirsiniz bunlar somut. 2011 Mart'ında ben İstanbul'da 
istihbarat branşından çıkartıldım. Suçum neydi benim? Hani ben söylemeyim herkes öyle söylüyor 
o dönemin en güçlü adamıydım ben öyle inanmışlar. Değilim ama öyle bir algı oluşmuş. Ne oldu 
da Başbakan vazgeçti benden? Oda TV operasyonu diye kamuoyunda propagandası yapıldı, öyle 
bir şey yok. Yani Nedim Şener ile Ahmet Şık hiç alakası yok çıktı, işte biz bir çalışma yapmamışız. 
Şimdi 2011 Mart'ında Ali Fuat Yılmazer istihbarattan atılıyor o Haziran seçimlerinde cemaat yine 
büyük bir seferberlik halinde hükümeti destekledi. Yine destekledi, 2011'den bahsediyorum. Halen 
devam ediyor. 2010 referandumunda, Anayasa referandumunu desteklemiş, 2011 Haziranı'nda 
desteklemiş, 2012 yaşanmış ondan sonra köprünün altından sular akmış ama ben 2011 Mart'ında 
istihbarattan çıkarılmışım. Bunlar şimdi gerçek Sayın Hakimim. Bunlara bir izahat lazım, ben bu 
işin neresindeyim? Beni Başbakan'a götüren kişi İTO Başkanı'dır ve Sadık Albayrak'tır. 
Söylemiyorum bunları beni söylemek mecburiyetinde bırakıyorsunuz. Sadık Albayrak aracığılıyla 
gitmişimdir. Tanıştım, anlattım, benim inançlarım vardı, ideallerim vardı doğru olduğuna 
inandığım işleri de tabirimi mazur görün kelle koltukta yaptım, hepsinin de arkasında duruyorum. 
Yanlış olduğunu düşündüğüm de hiçbir şey yapmadım. Yani yanlış olduğunu bile bile bir iş 
yapmadım. Evet yaptığım işlerde yanlışlık olabilir. Bugün bakınca onları belki eleştirebilirim 
kendim olarak, ama yanlış olduğuna inandığım hiç bir işi kim ne derse desin yapmadım. Ben biatçı 
bir insan değilim Türkiye'de herkes biat eder ben etmem. Ben böyle bir insanım hala tanımadıysa 
birileri beni böyle tanısın. Bana yakışacak iş bellidir, yakışmayacak iş bellidir. Şimdi bu dosyada 
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ben göremiyorum varsa bana gösterin ki savunmamı yapabileyim. Niye bana göstermiyorsunuz? 
Terör örgütü üyeliğine, yöneticiliğine dayanak teşkil eden Allah rızası için iddianameden ya da 
eklerinden bir şey okuyun bana. Şu beyan, şu evrak, şu Savcının değerlendirmesinden dolayı biz 
senin böyle bir şüphe altında olduğunu düşünüyoruz deyin. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi Ali Fuat Bey ben bu konuya ilişkin 
olarak son olarak şunu sorayım ve sizin hani bu konudaki savunmalarınızı da belirteyim. Siz 
dediniz ki ben hani şey açısından soruyorum, sizin bu konudaki savunmalarınızı da bildiğimi 
belirtmek açısından soruyorum. Hiçbir Fetullahcı yapılanma listesi olarak  adlandırılan hiçbir 
listede yer almadım ve ben yaptıklarımı doğru olduğuna inandım ve hala da inanıyorum...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben doğru derken çok özür dilerim kanuna uygun 
olduğuna inandığım sürece.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani onu o anlamda söyledim. Şimdi hani az 
evvel bahsettik ya sizin röportajınızdan hareketle hani diyorsunuz ki kümelenme oldu işte bir 
Kemalettin Özdemir etrafında bir de diğer işte eski Fetullah Gülen Grubu olarak adlandırılan 
yapıda o Fetullah Gülen Grubu içerisinde kalan kişiler olarak hani siz savunmalarınızı da bir 
kenara koyuyoruz, gelinen süreç itibariyle bir grup içerisinde yer aldınız mı yoksa...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben yer almadım efendim, ben yani bilmiyorum adı 
nasıl konulur, ne kadar inanılır bir şey, ama şu var tek başına bir şey yapma şansınız zaten yok. 
Birilerini inandırmaya çalışmanız lazım. Yani o gün gündemleşti Ankara'dayken ben bunları 
anlatmaya çalıştım. Bu tehdidin geldiğini, Türkiye'de kanlı senaryo, ben her kesimden insanlara 
bunu anlatmaya çalıştım, ulaşabildiğim herkese bu konuyu anlatmaya ve bu konuda da ciddi bir 
kararlılıkla bu tehdidin üzerine gidilmesi gerektiğini anlatmaya çalıştım. Dolayısıyla her kesimden 
insanın da desteğini, inancını, sürece el tutmasını sağlamak için uğraştım, kendimce kendi algı 
dünyam içerisinde. O günkü de imkansızlıklarım içerisinde. Hani yaptım derken Ankara'daki bir 
şube müdürü neyi ne kadar yapabilecekse yani ilişki ağı ne ise tanıdıklarımdan, 
ulaşabildiklerimden, devlet kademesinden farklı insanlara gidip anlattıklarım oldu, bunları 
anlatmaya çalıştım, gündemleştirdim. Olanlar oldu olmayanlar olmadı. O dönem kimse giremedi 
bu işlerin içerisine sonra süreç kendiliğinden sökün etti geldi yani bu süreç. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ali Fuat Bey aşırı sağ akımları bu kapsamda 
ulusalcılık faaliyetlerini de takip ediyorsunuz. 2007 yılı Haziran ayında bir ihbar üzerine 
Ümraniye'de bir gecekonduda bombalar bulunmasıyla başlayan ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünün yürüttüğünü belirttiğiniz Ergenekon operasyonlarına ilişkin 
öncesinde bir çalışmanız olmadığını belirttiniz Ergenekon adıyla...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Doğrudur.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ulusalcılık faaliyetlerini takip ettiğinizi 

belirtmiştiniz. Ergenekon adlı bir örgütün olduğuna dair Can Dündar ve Celal Kazdağlı'nın 1999 
yılında yayınlanmış bir kitabı olduğunu da belirttiniz. Nazlı Ilıcak tarafından yapılan röportajda ve 
duruşmadaki savunmanızda da Ergenekon adlı yapılanmayı ülkedeki mevcut yönetim dinamiklerini 
devamlı surette kontrol altında tutan bir sistematik, bugünün tabiriyle de Paralel Devlet 
Yapılanması olarak da tanımlıyorsunuz. Yapılanmanın ağırlık merkezinin her dönemde TSK 
olduğunu belirtiyorsunuz. Soğuk savaş döneminde gayri resmi olarak illegal olmayan temelde 
yapılandırılan bu yapının dış devletin kontrolünde, özellikle ABD diye belirtmişsiniz, eğitiminde, 
angajmanında ve finansmanında olduğunu, soğuk savaş sonrası diğer Avrupa ülkelerinde bu tür 
yapıların lağvedildiğini ve hukuk sınırları içerisinde yapılandırıldığını ancak Türkiye'de bunun 
yapılmadığını, yalnızca zaman zaman değişen şartlara bağlı olarak yeniden organize edildiğini 
belirtiyor ve bu tezinize dayanak olarak da Ergenekon soruşturması, Balyoz soruşturması ve Kafes 
Eylem Planı soruşturması çerçevesinde elde edildiğini belirttiğiniz üst planlar ve eylem planlarını 
belirtiyorsunuz. Yine ABD'nin kendisi açısından işlevsel olması nedeniyle örtülü bir şekilde bu 
yapılanmayı desteklediğini, Avrupa ülkelerinin de bunun varlığını bilmesine rağmen kendine özgü 
rejim tehdidi hassasiyetlerinden dolayı anlayış gösterdiğini ve sessiz kaldığını belirtiyorsunuz. 
Sözde devletin güvenliği ve bekası için yapılandırılan bu yapının varlığına gerekçe olarak 
kullandığı terör tehdidini bir aşamadan sonra Türkiye'de canlı tutma ihtiyacı hissettiğini, bu amaçla 
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ülkede terör tehdidini ortadan kaldırmak bir yana tam aksine terör organizasyonlarını kontrolü 
altına alarak kendi amaçlarına uygun şekilde kullandıklarını ve devamlı canlı kalmalarını 
sağladıklarını belirtiyorsunuz. Operasyon tarihine kadar sizin daha önce müdürü olduğunuz C Şube 
Müdürlüğüne ve daha sonra İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne Ergenekon adlı yapılanmaya ve 
eylemlerine dair Ergenekon adı altında intikal etmiş bir bilgi olmadığını belirtmiştiniz diye 
hatırlıyorum, doğru mudur?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet, doğrudur, C Şube olarak.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi hani bu röportajınızda da bahsi geçen 

yapı, röportajda tanımladığınız şekliyle de aslında milli güvenliğe aykırılık arz eden bir yapı. 
Ergenekon ismi de mi size hiç bu tarihe kadar gelmedi yani sadece Can Dündar ve Celal 
Kazdağlı'nın kitabından mı duymuş oldunuz bunu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şöyle izah edeyim yani belki onu sormak istiyor. 2001 
yılında İstanbul'da bu Ergenekon belgeleri ilk ele geçirildi. Kimdi o?...

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Adil Serdar Saçan.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Adli Serdar Saçan döneminde işte o yakalanan kişinin 

adını hatırlayamadım şimdi...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Tuncay Güney.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tuncay Güney evet. Şimdi bu belgeler İstihbarat Daire 

Başkanlığına gelmiş. Organize Şube Müdürlüğüne gelmiş o dönemde ben yanlış hatırlamıyorsam 
2001 yılı itibariyle ve yine yanlış hatırlamıyorsam Recep Güven Organize Şube Müdürü. Şimdi 
arşiv şeyine talimatına bakarsanız üç tip evrakların veri girişini diyor iller yapmayacak. İKK'nın 
13-800 kodlu yazışmaları. Organize Şube yazışmaları ve Personel Şube yazışmaları. Şimdi 
Organize Şubenin iller tarafından şeyleri yapılmıyor özel bir şeyi var. Niye hassas konular çünkü. 
Organize Şubenin takip ettiği konularda öyle bir takım ekstra hassasiyetler olabilir. Merkezde 
arkadaşlar ister arşive girerler, ister girmezler, gireceklerse ne şekilde girecekler onlar takdir 
etsinler diye. Bu arşive girmemiş. O dönem Sabri Uzun'a arzedilmiş, kendi beyanları var, benim 
hiç haberim olmadı. Ben hiç bilmiyorum böyle bir şeyi, daha sonra Ergenekon sürecinden sonra 
ben Tuncay Güney'den bu belgelerin çıktığını, şöyle olduğunu böyle bittiğini şey yaptım. 
Dolayısıyla onu sormak istiyorsanız o arşive de girmemiş yanlış bilmiyorsam gelmiş öyle dosyada 
muhafaza edilmiş.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Onu sormadım hani başka kaynaktan da intikal 
eden Ergenekon adlı bir yapılanma olduğuna dair...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben bilmiyorum yani İDP arşivinde öyle bir şey 
olduğunu zannetmiyorum, hatırlamıyorum, hiçbir şekilde bizim bir resmi çalışmamızın konusu 
olmadı ve Ergenekon ismi İDP'ye girmedi diye biliyorum yani. Çünkü olsa biz mutlaka ona fiş 
açarız. Bir evrak olsa, bir yazışma olsa biz onu, yani sistemimiz onu gerektiriyor. Bir Ergenekon'un 
adını koyarız. Bu grup mudur her neyse de terör örgütü olsa da olmasa da. Yani çünkü derneklere 
bile açıyoruz, platformlara bile açıyoruz mecburuz açmamız lazım. Yok böyle bir şey yani. 
Ergenekon tabiri benim bildiğim kadarıyla geçmedi. Ama açık kaynaklardan biliyorum, işte Can 
Dündar'ın kitabından o zamanlar öyle bir şey oldu ve nasıl olduğunu da bilmiyoruz. Yani ben 
ancak daha sonraki süreçte, Ergenekon operasyonları sürecinde ve bu işe odaklandığımızda yani 
gözlemlerimiz, ele geçen deliller, anlatımlar, şimdi bir de şöyle anlatımlar var. Her şey ifadeye 
yansımıyor işte Erhan Tuncel'den biliyorsunuz. Anlatıyor, anlatıyor, anlatıyor terör şubesi ifade 
hazırladığı zaman ben bunu diyor imzalamam. Oraya gelen herkes anlattı ama iş imzalamaya 
gelince imzalamak istemediler. Şimdi o anlatımlar da var, birinci ağızdan dinlediğiniz işler. 
Türkiye'nin o günkü konjonktürü o anlatımların altına imza atamıyordu, siz de zaten o güvenceyi 
kimseye de veremiyordunuz yani. Tutuklanacak cezaevinde başlarına ne gele... Veli Küçük aynen 
şunu söyledi bakın anekdot, hukuken karşılığı var mıdır, yok... Beni dedi bırakın ben size dedi bu 
örgütü çökerttireyim, beni dedi tutuklatırsanız, tutuklarsanız, tutuklatırsanız cezaevinde öldürürler 
beni. Şimdi olay bu, süreciniz bu. Yani böyle canlı yaşadığınız gözlemleriniz var, evet hukuken bir 
karşılığı olmayabilir. Ama bir gözlem bu ve çok canlı. Tehdidi hissediyorsunuz, Veli Küçük diyor 
ki "Tutuklarsanız beni öldürürler" niye? Derin yapının sistemi böyle işliyor en iyi o biliyor çünkü, 
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en iyi o biliyor. Türkiye'de derin çete dediğiniz zaman ilk akla gelen isim o. Şimdi ben 
gözlemlerden, bu edindiğim intibalardan ve yazılı açık kaynaklarda bu konuda zaten yazılmış 
şeyler birbirine çok paralel. Aynısını ben daha sonradan farkettim. Aynısını nerdeyse birebir 
kelimeleriyle Hanefi Avcı yapmış zaten o değerlendirmeleri. Bu işe kim kafa yorsa bizim 
düzlemimizle, bizim durduğumuz yerden bu olaylara baksa olayı böyle okur diye düşünüyorum 
yani. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani bir de şu açıdan sorayım, o da biraz 
dikkat çekici. Genelkurmay Başkanı'nın yönetici olmakla itham edildiği. Siz de Nazlı Ilıcak'la 
yaptığınız röportajda diyorsunuz ki Genelkurmay Başkanı İlker Başbuğ'un faaliyet ve 
söylemlerinin doğru analiz edilmesi halinde Ergenekon derin devlet yapılanması içerisinde etkin 
bir pozisyonda olduğu görülecektir. Yerel mahkemece de mahkum edilmiş biliyorsunuz İlker 
Başbuğ, mahkum edildi, İstanbul Kapatılan 13. Ağır Ceza Mahkemesinde. Askerler dışında farklı 
kamu görevlileri, akademisyenler vardı, iş adamları vardı. Farklı toplum kesimlerinin yer aldığı 
iddia edilen bu yapılanma veya örgüt diyelim Ümraniye'de el bombaları bulunduğuna yönelik ihbar 
üzerine yani tırnak içerisinde biraz da tesadüfen mi keşfedilmiş oldu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim bildiğim o. Yani Terör Şubesi yaptı bizi 
haberdar etti, biz gittik. Jandarmaya yapılmış ama doğru gibi geliyor bana yani çünkü babası var 
gelmiş eve, çocuğunun kaldığı bir eve yanlış hatırlamıyorsam babası işte oğlunun evinde böyle bir 
şey görünce Trabzon'a gidince ihbar ediyor falan.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ya bu şu açıdan da önem arz etmez mi? İşte 
Can Dündar ve Celal Kazdağlı'nın adını Ergenekon olarak bildiği bu yapılanmadan İstihbarat Daire 
Başkanlığının ki, siz uzun bir süre bu işin içerisinde çalışmışsınız, haberdar olmaması enteresan 
değil mi?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Enteresan. Yani Nedim Şener'in, ben okuyamadım, 
alıntılayacağım bir kısmı vardı aynen bunu söylüyordu kitabında, Ergenekon ve Hrant Dink 
cinayeti bölümünde. Halbuki diyor "2001 yılında 2002 yılı çok önemli bunlar ele geçmişti, daha o 
dönemden bu çalışmalar başlatılsaydı bu cinayetler olmazdı" valla işte onu Sabri Bey'e 
soracaksınız efendim. Sabri Bey çünkü kendisi açıklıyor "Bana geldi diyor, bu bir tezgahtı diyor, 
ben bu tezgaha kendimi kullandırtmadım ve bu çalışmaları yapmadım" diyor. Niye yapmadıysa 
ona sormak lazım. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani hani bu tür yapılanmaların işte bu 
Türkiye'de askeri müdahaleler konusunda da etkin olduğunu hani düşünüyor musunuz?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Düşünüyorum tabi.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Mesela 28 Şubat döneminde.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi, kesinlikle.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi hani ismi konmayabilir ama hani bu tür 

yapılanmalara yönelik çalışma örnekleri hatırlıyoruz bildiğim kadarıyla işte 28 Şubat döneminde 
Bülent Orakoğlu'nun bir çalışması vardı daha sonra zannedersem tutuklandı.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Doğrudur.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hani sizin hatırladığınız, sizin döneminizde, 

sizin bildiğiniz bir çalışma oldu mu?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: O dönemde çalışmayı domine eden kişi Hanefi Avcı'ydı 

biliyorsunuz o da tutuklandı zaten. Bülent Orakoğlu hiçbir dönemde istihbaratta çalışmış birisi 
değil doğrudan başkan olarak atandı İstihbarat Daire Başkanlığına o zaman. Meral Akşener de 
İçişleri Bakanımızdı kısa bir dönem. Yani dolayısıyla bunlara karşı bir tavır geliştirmek 
isteniyordu. İstihbarat Daire Başkanlığı da o günkü imkanlar içerisinde işte Hanefi Avcı falan, ben 
o röportajımda da diyorum geçmişte bunlar da böyle düşünüyordu sonradan niye böyle düşündüler 
anlayamıyorum diyorum zaten yani. O dönem yapıldı ben ama çok düşük rütbelerdeyim o günlerki 
pozisyonum bu işlerin içerisinde değilim, bu tartışmalara vakıf değilim. Yani kim ne düşündü, ne 
yaptı, nasıl çalıştı eğer bu işlere bir şekilde müdahil olunduysa nasıl olundu ben işin içerisinde 
olmadığım için çok net bilmiyorum ama Hanefi Avcı Başkan Yardımcısıydı o dönemde. Yani 
karıştırmıyorum umarım işte Orakoğlu'nun olduğu zamanlar yani bir şekilde ve onlar bir tavır 
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aldılar zaten çok kısa bir zaman sonra da tasfiye edildiler, tutuklandılar, bir şeyler oldu, hışmına 
uğradılar, derin çetelerin, bizim gibi. Derin çeteler kolay bir şey değil.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi şimdi yine bu konuyla alakalı son bir 
sorum daha var. Savunmanızda Kafes Eylem Planının ele geçirilmesine ilişkin operasyondan bir 
hafta sonra Başbakan ile görüştüğünüzü, Başbakanı bilgilendirdiğinizi, planın bir suretini 
Başbakan'a verdiğinizi, Başbakan'ın Genelkurmay Başkanı'yla bu konuya ilişkin görüşmesi üzerine 
ve yaklaşık bir hafta sonra Vali Muammer Güler'in sizi makamına çağırdığını, gittiğinizde 
Genelkurmay Adli Müşaviri Hıfzı Çubuklu'nun orada bulunduğunu, sizinle görüşmek isteyenin 
Hıfzı Çubuklu olduğunu, Hıfzı Çubuklu'nun elindeki Kafes Eylem Planını size göstererek "Müdür 
Bey operasyonda bu dosyayı ele geçirmişsiniz bu bizim için hayati bir konu, bunun soruşturma 
kapsamı dışında tutulmasını istiyoruz, ya imha edilsin ya da bir şekilde bize teslim edin ancak 
hiçbir şekilde kayıtlara girmesin" dediğini, kendisine bu konuda yardımcı olamayacağınızı konuyu 
Savcılık makamıyla görüşmeleri gerektiğini söylediğinizi, Hıfzı Çubuklu'nun ise "doğru ama ne 
yazık ki Savcılık makamı bizim bu konudaki hassasiyetimizi gözetmiyor, ben sizin sorunu daha 
rahat anlayacağınızı ve Savcılık makamını ikna edebileceğinizi düşünüyorum" dediğini, sizin de 
''Evet hassasiyetinizi anlıyorum ancak dediğim gibi yapabileceğim tek şey talebinizi Savcılık 
makamına iletmek olur'' dediğinizi belirtiyorsunuz. Bildiğim kadarıyla Kafes Eylem Planının ele 
geçirilmesi adli bir operasyonla gerçekleşti doğru mu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Doğrudur.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Siz de savunmalarınızda bu operasyonları 

Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü yaptı demişsiniz. Buranın müdürü de Selim Kutkan. Genel 
itibariyle de hani bu konularda özellikle Ergenekon'un adli bir operasyon olarak başlandığını 
belirtiyorsunuz ve diyorsunuz ki hesap sorulacaksa Selim Kutkan'dan sorulsun, Terörle Mücadele 
Şube Müdürü o. Şimdi soruşturma Savcılarının hani sorumluluğu bahsini de geçeyim ya da 
muhatap alınmasını. Neden Hıfzı Çubuklu, Selim Kutkan'ı muhatap almıyor da sizi muhatap alıyor 
Terörle Mücadele...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: O tarihte yalnız yanlış hatırlamıyorsam Selim Kutkan 
Terörle Şube Müdürü değildi. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Veya o dönem ki Terörle Mücadele Şube 
Müdürü'nü öyle sorayım.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani şimdi tabi benle ilgili ben şimdi adını koymakta 
güçlük çekiyorum. Biz bir taraftan Başbakan'la görüşüyoruz yani bu işi gündemleştirmiş kişiyim. 
Hani şöyle diyelim teorik anlamda benim bi backgroundum var  bu işleri tanımlayabilme 
konusunda. Bir adli süreç başlamış, adli sürecin başlaması demek o süreçte yer almış, görev almış 
kişiler, bunlar çünkü ilk defa adli işleme konu olan hususlar ve tabi olayın yani siyasal konjonktür 
açısından da bir şeyi var hassasiyetleri var her yönüyle çok iyi takdir edilmesi, gözetilmesi, 
değerlendirilmesi gereken  bir şey. Benim değerlendirmem şudur; Ben istihbaratçıyım, biz adli 
makamlara doğrudan bağlı değiliz ama yönetmeliğimizde de hüküm var. Yapılan operasyonlarda 
ele geçen tüm dokümanlar istihbarat birimlerine de verilir, biz de çalışırız, değerlendiririz, onlar 
üzerinden katkı sağlayıcı bir şey olursa da adli şubelere iletiriz. Şimdi biz doğrudan adli makamlara 
bağlı değiliz ama Emniyet teşkilatının bir unsuruyoz, asli olarak da idari makamlara bağlıyız. 
Sadece suç faaliyeti diyerek bir çalışma yapmayız. Büyük oranda suç faaliyetine yöneliktir 
çalışmalarımız ama tek kuruluş yasamızın amacı o değildir. Milli politikaların üretilmesine, 
geliştirilmesine, revizesine katkı sağlayacak yani suçla hiçbir şekilde ilintili olmasa bile herhangi 
bir konuda da bizim çalışma yapmamız söz konusudur. Dolayısıyla o dönemin siyasi iradesi benim 
üzerimden takip etmiştir konuları, şeyleri falan böyle bir ilişki oldu ve şimdi geldi bana söyledi ben 
de ona diyorum yani bunu benle değil Savcılık makamıyla görüşün. Çok insan bu şekilde gelmiştir 
bana benim hani Başbakan'a ben verdim, Başbakan'da oraya gitti, belki onu da düşünerek geldiler, 
bilemiyorum yani niye öyle oldu ve İlker Başbuğ gönderdi. Zaten ben onu biliyorum, yani şöyle 
biliyorum değerlendirmem var onu da söyleyeyim az önce çünkü İlker Başbuğ konusu da geçti. 
Şimdi bana göre, benim kanaatime göre Kafes Eylem Planı gerçek bir belgedir. Delilim de odur. 
Basın açıklaması da yaptım itiraz da gelmedi zaten. Tanıkların da adını yazdım, bunun için yazdım 
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zaten. Muammer Güler de var, Hıfzı Çubuklu da var. İkisinden de açıklama gelmedi. İlker 
Başbuğ'un avukatının açıklamasını da okumuştum burada. Şimdi Genelkurmay Başkanı Hukuk 
Müşavarini gönderiyor bu belgeyi yok et diyor. Bu belgeyi ben Başbakan'a arzetmişim, Başbakan 
da ona vermiş. Eğer bir Genelkurmay Başkanı, bakın çok önemli birşey söylüyorum, bunlar çok 
önemli şeyler efendim, bir Genelkurmay Başkanı, Başbakan'dan kendine intikal etmiş bir meselede 
bir işlem tesis edecekse devletin normal, yasal, hukuki sistematiği bellidir, gider Başbakan'a 
arzeder. Alttan birini gönderip  Başbakan'ın içinde olduğu, talimatının mevzubahis olduğu bir 
yerde arkadan iş çevirmez ama onun Genelkurmay Başkanlığı döneminde biliyorsunuz, hükümet 
karşıtı internet siteleri de vardı, böyle belgeler vardı. AKP'yi bitirme eylem planları vardı ve 
Başbakan o dönemde bunlara inanıyordu bizi de talimatlandırıyordu. İşte böyle bir Genelkurmay 
Başkanı. Ben o dönemin günlerinde uğraştım, şimdiki gibi değil. İş bitmiş gitmiş, otobana çıkmışız 
değil. Yolun olmadığı, dağın geçitin olmadığı zamanlarda ben çıkmışım bu işlerin içerisinden. 
Onun için bana yönelik ithamlar benim için biraz can yakıcı oluyor yani canım bundan yanıyor. 
Benim yaptıklarım var ya, benim yaşadıklarım var bu ülkede. Bugün bu millet darbeye 
direnebildiyse Ali Fuat Yılmazer sayesindedir. O günler daha çok değil yedi sekiz yıl öncesini 
anlatıyorum ben burada. Yedi sekiz yıl öncesini anlatıyorum. Yani nasıl diyeyim, kime anlatayım 
şimdi Allah biliyor o yetiyor bana zaten anlatabilecek durumda değilim. O gün yaptıklarım, bugün 
maruz kaldığım ithamlar tabi insanın canını acıtıyor ne yazık ki.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi 28 Mayıs 2015 tarihinde İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından alınan savunmanızda, buradaki savunmanızda da kısmen zaten 
değindiniz Erhan Tuncel hakkında gözaltı kararı çıkıp Trabzon ile konu paylaşıldığında Faruk 
Sarı'nın sizinle temasa geçtiğini ve konu hakkında bilgilendirdiğini, bu kişinin kayıtlarındaki 
yardımcı istihbarat elemanı Mehmet Kurt kod adlı kişi olduğunu söylediğini ve bu adamın 
cinayette dahili bulunduğunun İstanbul Emniyet Müdürlüğünce söylendiğini ve gönderilmesinin 
istendiğini söylediğini ve ne yapmaları gerektiğini sorduğunu, sizin de bu kişinin elemanlıktan 
çıkartıldığını halihazırda elemanlıkla ilişkisi olmayan bu kişiyi İstanbul'la paylaşmasının doğru 
olmayacağını, karıştığı suçun kendilerini ilgilendirmeyeceğini, elemanlıkla ilişkisini deşifre 
etmelerinin bu kişinin can güvenliğini tehlikeye sokacağını ve gerekmediği sürece deşifre 
etmemelerini söylediğinizi belirtmişsiniz. Yine buradaki savunmanızda da özellikle şeyi belirttiniz 
yardımcı istihbarat elemanının kimlik bilgilerinin deşifre edilmemesine ilişkin mevzuat hükmünü 
belirttiniz. Savunmalarınızda cinayet sonrası yaptığınız araştırmada Ahmet Kurt kod adlı yardımcı 
istihbarat elemanı Erhan Tuncel'in konuya ilişkin bilgi verdiğini, pardon Mehmet Kurt, bilgi 
verdiğini öğrendiğinizi ve bu bilgilerin önemli olduğunu bunlardan hareketle Muhittin Zenit'in 
Trabzon'a giderek soruşturmaya yardımcı olabileceğini düşündüğünüzü ve görevlendirme 
istediğinizi belirtiyorsunuz. Yardımcı istihbarat elemanının verdiği bilgiler ve siz önemsiyorsunuz 
bunu özellikle Muhittin Zenit üzerinden hani bir fayda sağlanabilir mi diye düşünüyorsunuz. İşte 
sonrasında yaşananlar, kamu görevlilerinin sorumluluğu o zaman da tartışıldı, bugün de tartışılıyor 
ve bir davaya konu olmuş vaziyette. Devam eden bir soruşturma var. Bir insanın yaşamını 
kaybetmesi ve eldeki dava itibariyle onu tekrardan belirteyim işte bir kısım kamu görevlilerinin 
sorumluluğunun tartışılması bakımından Erhan Tuncel'in yardımcı istihbarat elemanı olduğunun 
bilinmesi yapılacak soruşturma açısından önem arz etmez miydi?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi şöyle, daha henüz ortaya bir şey çıkmamış. Yani 
biz Erhan Tuncel'in yani ben diyeyim en azından cinayette bir rolü olduğunu falan düşünmüyoruz. 
Ben o günkü algım normal bir eleman olarak algılıyorum çünkü bir de bilgi vermiş güzel de bir 
bilgi diyoruz. Arkası getirilememiş falan filan ama sonuçta bilgi çok net, olduğu gibi de cereyan 
etmiş gerçekleşmiş. Benim algım o, o günkü itibariyle. Ha sonra elemanla ilişik kopmuş, 
bakıyorum tabi o bilgilere vakıfım, gerekçeler şunlar olabilir elemanla biz yani sıklıkla 
karşılaştığımız bir şey bu eleman dediğiniz olay, hep bu tarz sıkıntıları olan bir konu. Sonra 
jandarma boyutunu falan o zamanlar gündemleştirdiler yine hatırlıyorum en büyük sıkıntımız odur 
zaten. Bizim çalıştığımız her elemana bir şekilde başka kurumlar da değer, temas ederler. Yani 
bunlar böyle normal gerekçeler gibi geliyor  son tahlilde de bize bilgi de vermemiş. Niye 
vermemiş? Bu Faruk'un beni aradığı aşamada Erhan Tuncel'in elemanlığı ortaya çıkmış kaçıncı 
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günüydü bilmiyorum ama herhalde gözaltına alındıktan sonra cinayetten de ikinci veya üçüncü 
günüdür. Şimdi ben Muhittin Zenit'le bir konuşma yapmışım. Cinayet günü Muhittin Zenit bana 
onunla telefon görüşmesini aktarıyor, kesinlikle inkar ediyor, gizliyor, haberi olduğunu biz 
sonradan anlıyoruz. Yani yok diyor, mümkün değil diyor. Bakın 69. klasör 9. parça sayfa 9. Bilgi 
notu diyor, Trabzon, Başkanlık C Şube Müdürü'ne iletilmek üzere. SVG'den çekmişler, dava 
dosyasında var  biliyorsunuz. 19 Ocak saat 19:00 tarih ve saat var aynen şöyle diyor Trabzon 
İstihbarat Şubesi. Ben tabi orayla görüşüyorum İstanbul görüşmüyor bu aşamada cinayetten hemen 
sonra arşivdeki bilgiden hareketle ben devamlı Trabzon'la görüşüyorum. Yine şeyin kitabında var 
benim tarafımdan ya gidin mutlaka Yasin'i görün, bir bakın Trabzon... Niye? Yasin'i düşünüyoruz, 
cinayeti işleyecek kişi Yasin. Yok deniyor, o yapmamıştır deniyor. Nereden deniyor? Erhan 
Tuncel'den alıyorlar bu bilgiyi hemen. Aynen şöyle diyor; "Halen ilimizde bulunduğu görülen 
şahsın Yasin Hayal'in ilimizde bulunduğu görülmüş" Israrla ben diyorum görün onu, personel 
mutlaka görsün. Yakın çevresine Mc Donald's olayından dolayı kendisinin mimlendiğini, bu izi 
silmek için elinden geleni yaptığını, artık kendi geleceğini düşünmek zorunda olduğunu, şimdilik 
geçimini temin için babasıyla inşaatlarda çalıştığını ve tek düşüncesinin kendi geleceğini kazanmak 
olduğunu beyan ettiğinin öğrenildiği, şahsın durum ve temaslarının kontrol edildiği" yani deniyor 
ki Yasin Hayal yapmış olamaz. Bunu diyen Erhan Tuncel. Daha sonra telefon görüşmeleri de çıktı. 
Hemen Erhan'a ulaşıyorlar. Yasin yaptı mı, yapmadı mı, başkası mı yaptı, ne oldu, ne bitti gibi 
bütün bilgileri aktaran Erhan Tuncel ve bu şekilde de Başkanlığa gönderiliyor bu. Ben bunun 
üzerine bakıyorum Muhittin'in bana yaptığı değerlendirme halen şey de ve Muhittin'i onun için 
gönderiyorum. Diyorum ya git sen bak çünkü Erhan'la konuştum ve bana dedi ki ben buna 
inanmıyorum bu yalan konuşuyor. Şimdi bu değerlendirme çok önemli bir değerlendirme. Trabzon 
bana bunu göndermiş ama Muhittin diyor ki bu adam yalan konuşuyor Müdürüm bu bir şeyler 
saklıyor siz Trabzon tarafını sıkı takip edin oradan bir şey çıkar. Şimdi bunun üzerine ben 
gönderiyorum anlıyoruz ki Erhan Tuncel bizden her şeyi gizlemiş. Şimdi yakalanmış bir suça 
karışmış İstanbul diyor ki büyük abi. Yani ikinci veya üçüncü günü oradaki ifadelerden çıkan şey 
Yasin Hayal değil asıl Erhan Tuncel bu işi organize etmiş. E biz de bilmiyoruz. Diyoruz kardeşim 
bu belli ki bir suça karışmış. Ben eleman olarak düşünüyorum bizden koptuktan sonra bu adam bir 
süreç yaşamış. Bunun  elemanlığı bizi ne ilgilendirir, yani niye söyleyeceksin ki sen çünkü buna 
eleman dediğin zaman benim kafamdaki şey şu; örgüt sistematiğinde ajan dendiğinde o adam 
ölecek demektir artık, o adam ölecek. Daha ne olup olmadığını bilmiyoruz niye söyleyeceksin, 
soruşturmaya ne faydası var böyle bir şeyin. Ha soruşturmada zaten kendisi ben elemanım dedi. E 
zaten hemen akabinde biz, Başkanlıktan Coşgun Çakar aldı onun dosyasını ben de F4'lerimi aldım 
gittik Savcılık makamını bilgilendirdik. Ama böyle bir zorunluluk yokken ne diye bildireceğiz, 
eleman bildirilir mi? Ya mümkün değil, böyle bir uygulamamız yok bizim yani. Ben mevzuatların 
ve istihbarat çalışma sistematiğinin bana öğrettiğini söyledim bir, ikincisi ya benle ilgili bir şey 
değil ki. O eleman beni hiçbir şekilde ilgilendirmiyor. Personel Şube Müdürü'nü ilgilendirir, o ilin 
İstihbarat Müdürü'nü ilgilendirir. Ya bana sormuş devrem ben de bir görüş beyan etmişim, görüş de 
bu. Şimdi bu görüşün neresi yanlış. Ha bu görüş şöyle tabi; Muhittin Zenit'i çağırıyorlar, arkasına 
da bakın "Gelin elemanınıza sahip çıkın" niye sahip çıkacağım kardeşim? İstanbul'a Muhittin 
Zenit'in gitmemesinin gerçek sebebi odur. O da Nedim Şener'in  kitabında anlatılıyor. İstihbarat 
etiği bunu gerektiriyor diyor, defalarca okudum ben burada. Erhan Tuncel en az hasarla 
atlatılmalıydı. Niçin, niye Erhan Tuncel'i koruma mecburiyetindeyim ben? Suça karışmış, böyle bir 
mecburiyetimiz yok, böyle bir mükellefiyetimiz yok ve bu İstanbul Emniyet Müdürü'nün Celalettin 
Cerrah'ın da hiç meselesi değil, hiç meselesi değil. Niye geliyor, neyi kotarmaya çalışıyorlar, neyi 
gizlemeye çalışıyorlar, neyi kapatmaya çalışıyorlar? Ben merak ediyorum acaba ben bu girişimleri 
yapmasaydım yine de yakalanacak mıydı Ogün Samast, yine de yakalanacak mıydı? Çok önemli 
bir sorudur bu, çok önemli bir sorudur ya asıl bunu soruşturacaksınız. Trabzon'a dağıtımlı fotoğraf 
göndermiyor İstanbul, Bolu ve Düzce'ye gönderiyor. Böyle bir şey yok 81 ile göndermesi lazım. 
Trabzon'a göndermiyor arşivindeki bilgiye rağmen. Basına vermiyor bu fotoğrafı. Nasıl Reina 
katliamcısının ilk fotoğrafını görür görmez basına verildi değil mi kaçamadı insan, kaçamadı. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bunları söylediniz isterseniz, ben bir şey daha 
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sorayım hani bu faslı da...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ya bunlarla hep bağlantılı bu Sayın Hakimim 

bilmiyorum siz bağlantıları kurabiliyor musunuz, ben bağlantılı olduğunu düşünerek anlatıyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Söylediğiniz için hatırlıyorum öyle 

söylemiştiniz...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yoksa bir şey gizleme, saklama kastımız yok, yani biz 

hep verdik bunları veren tek kişi benim, zaten her aşamada verdim ama benim yasam, benim 
mevzuatım bunu böyle zorunlu tuttuğu için ben bunu yapıyorum. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Trabzon'la cinayetten sonra hani görüştüm 
diyorsunuz ya İstanbul'la da biraz Faruk Sarı görüşüyor ve siz anladığım kadarıyla Faruk Sarı 
üzerinden...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yok ben İstanbul'la direkt görüşüyorum. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Görüşüyor musunuz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi. Bülent Köksal'la görüşmelerim var.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bilgileri size aktardılar mı?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hangi bilgileri?
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İşte elemanın dahli var vesair şeklindeki...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: İstanbul aktarmadı. Sonraki aşamada İstanbul'la kesildi 

bizim, cinayet günü görüşüyorum ben. Ahmet İlhan geldi İstanbul'a yasakladı arkadaşlara 
görüşmeyi, o gün geç saatten itibaren, yani 11 gibi falan bütün bağlantımız kesildi İstanbul'la, 
hiçbir şey aktarmadı bize. Yani biz ilk günden ben bu arşivdeki bilgileri İstanbul'un hemen 
dikkatine ben sundum zaten yani. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi Ali Fuat Bey dikkatinizi çekti mi 
bilmiyorum ama bu tekrar hedef şahıslar konulu yazılara geleceğim. 24 Nisan 2001 tarihli yazı 
sadece merkez şube müdürlüklerine dağıtımlı olarak yazılmış, 8 Şubat 2002 tarihli yazı ise merkez 
şube müdürlüklerine ve il istihbarat şube müdürlüklerine gereği için, başkan yardımcılarına da bilgi 
amaçlı olarak dağıtımı yapılmış bir yazı. Hani bu farklılık bu önem arzediyor muydu?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ya şöyle önem arzeder. Şimdi biz bir program 
yapmışız, tabi o programda veri girişi asıl önemli olan. Arşivin ayıklanması ki o zaten en başta 
yapılmış yani 47.000 falan gibi deniyor ya onlar o program kurulduğu ilk aşamalarda yapılmış. 
İDP'den ayıklanmış Hedef Şahıslar Programına girilmiş onlar zaten öyle bir temel oluşmuş orada 
belli bir arşiv sistematiği oluşmuş. Veri girişini yapacak da merkez haber alma şubeleridir, iller 
değil yani programa veri girişini sadece merkez şubeler yapacak. Zaten kastettiğimiz veri girişi 
merkez haber alma şubelerinin çalıştığı konular üzerine, yoksa öbür illerin gönderdiği resmi evrakı 
kastetmiyoruz biz orada. Ondan sonra bu taleplere verilen cevapla ilgili, bizim mesela oluşmuş bir 
prosedürümüz vardı ama o prosedür nasıl işliyordu ben  hatırlayamıyorum şimdi, onu düzenlemiş, 
oradaki aksaklıkları şey yapmış ikinci yazı. Yani size demiş gelen taleplere bize danışarak cevap 
verin, bu tabi resmi bir danışma değil aslında. Şöyle; Koruma Şube Müdürlüğü, İstihbarat 
Şubesinden soruyor, İstihbarat Şube Müdürlüğü ayrı bir yazışma yapıyor Başkanlıktan soruyor, 
gelen bilgi neyse kendi yazısı olarak Koruma Şube Müdürlüğüne yazıyor, böyle bir sistematik 
işliyor. Bize danışarak cevap veriyorlar, onu düzenlemiş ikinci yazı oradaki aksaklıkları. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: 2002 tarihli yazı öncesinde de bu benzer 
uygulama vardı yani...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Vardı, vardı...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu kişilerle ilgili...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi, tabi ben öyle hatırlıyorum yani, hani biz onu 

Tamime belki yazmamışız ama biz ile bir şekilde, yani şöyle de bir şey göndermiş olabilir yani 
mesela illere, 81 ile, bunları demişiz bize ilet çünkü resmi mevzuata dayalı bir uygulama değil o 
yani öyle başlamışız zamanla daha bir kurumsallaşmış, bir yerlere gelmiş. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ahmet İlhan Güler mahkememizdeki 
savunması sırasında "TEM Şube görevlilerinden duyduğuna göre cinayetten sonra C Şube Müdürü 
Ali Fuat Yılmazer ve bir görevli daha İstanbul'a geliyorlar'' herhalde bilmem kastettiği...
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Coşgun Çakar.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Coşgun Çakar.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL:"Hrant Dink cinayetini soruşturan Cumhuriyet 

Savcıları Selim Berna Altay ve Fikret Seçen ile bir görüşme yapıyorlar, hatta bir de şema veriyorlar 
yani bu cinayetin arkasındaki örgütü veya kişileri gösterecek bir şema veriyorlar. Fakat İstihbarat 
Şubesine hiç uğramadılar. Bizimle hiç görüşmediler, şemayı Hakan Aydın Türkeli ve Selim 
Kutkan'dan duydum, Hakan Aydın Türkeli ve Selim Kutkan'ın Cumhuriyet Savcısı Selim Berna 
Altay'ın bu şemayı kendilerine gösterdiğini, İstihbarat Daire Başkanlığından bazı belgelerle beraber 
getirildiğini söylediğini belirttiler'' diyor. '' Onların da şemaya baktıktan sonra Selim Berna Altay'a 
bu şemanın mantıklı bir şema olmadığını burada birbiriyle bağlantısız bir kaç grubun bir arada 
gösterildiğini söylediler, bu şemayı daha sonra merhumun oğlu Arat Dink'in elinde gördüm" demiş. 
Siz de savunmanızda cinayetten sonra bu cinayeti gerçekleştiren kişileri ve arkasındaki gücü 
çözdüğünüzü ve ilgili yerlere bildirdiğinizi belirttiniz, ben öncelikle şunu söy...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tam olarak, özür dilerim, o beyanım nasıl, nerede 
geçiyor. Ben tam öyle belirtmedim çözdüm ve ilgili yerlere belirttim diye değil. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani siz öyle söylediniz, ben savunmanızdan 
hatırlıyorum...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şu var biz üzerinde çalıştık çözme diye bir şey yok. 
Adli çözümleme, delillendirme gibi bir şey ise biz öyle değil.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ama şey olarak hani çözdüm ve ilgili yani....
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi değerlendirmelerimizi ilettim.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Faslı ayrı ama siz böyle bir ifade kullandınız.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben tam hatırlamıyorum öyle bir ifade.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Genel olarak hani 

bir sonuca vardık gibi bir...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bir kanaatimiz oluştu, değerlendirmemiz oluştu yani.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Delillendirme faslı ayrı dediniz ama çözdük ve 

ilgili yerlere de bildirdik dediniz...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Çözdük tabiri belki aşırı bir tabir, kastım o değil yani en 

azından düzelteyim onu yani.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Size önce şunu sorayım, cinayetten sonra 

Selim Berna Altay ve Fikret Seçen'le görüştünüz mü?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Evet, görüştüm.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ne görüştünüz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi yanlış hatırlamıyorsam yani kaç gün sonra 

gittiğimi de hatırlamıyorum ama o gidişimiz Muhittin Zenit'in o telefon konuşmasının, Erhan 
Tuncel'le konuşmasının basına yansıması üzerine olmuştu. Yani o cinayetten kaç gün sonra yansıdı 
eğer hatırlanıyorsa biz onun üzerine gittik. Benim hatırladığım o ilk gidişimiz yani yanlış 
hatırlamıyorsam iki sefer falan gittim herhalde ben. İlk gidişimiz Muhittin Zenit'in telefon 
konuşmasının basına yansıması üzerineydi. O bilgi üzerine İstanbul Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü Muhittin Zenit'i gözaltına alma talep etmiş, yani ifadesini alacak ve şüpheli olarak da 
gözaltı kararı talep etmişler ve Savcılık da şöyle demiş; Ya demiş bir çağırın, önce bir bilgisine 
müracaat edelim, yani bir polis alıyorsunuz, bak istihbarat elemanı bu işler hassas. Yani bi ifadesini 
alalım ona göre işleme öyle karar veririz falan. Yani bunları ben sonradan edindiğim şey. Neyse 
bize bir talep geldi, dediler gelin şunun durumunu bize İstihbarat Dairesi izah etsin. Bu kimden, 
nasıl Savcılara yansıdı ben bilmiyorum yani bu elemanın durumu nedir, bu personelin durumu 
nedir, buradaki olay nedir, İstihbarat Dairesi bu işin neresindedir, bir bize anlatın. Bu bize nasıl 
yazıldı, resmi yazıyla mı talep geldi İstihbarat Daire Başkanlığına onu da bilmiyorum. Yani gelmiş 
de olabilir Savcılık makamı veya şifahen acaba birisiyle mi iletildi. Büyük ihtimalle savcılığın bir 
resmi talebi de olmuş olabilir. Çünkü doğrudan C Şubesine gelmiyordu bu talepleri. Ben C Şube 
Müdürü olarak bu konudaki klasörle ne kadar evrak varsa o aşama itibariyle yani bu cinayetten bir 
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hafta sonra da olabilir, diyelim 15 gün sonra da olabilir, 3 gün sonra da olabilir, şu an hiç 
hatırlamıyorum bunu yani. Coşgun Çakar da YİE Erhan Tuncel dosyasını aldı eline, bir ikimiz 
gittik ve izah ettik savcılara bunu. Yani dedik işte durum budur, bizim arşivimizdeki bilgiler budur, 
yapılmış iş ve işlemler budur ve Muhittin Zenit'in de durumu budur. Benim hatta ifademi aldılar. 
Ben bulamadım mesela şey de yok, Muhittin Zenit konusunu o aşamada çok önemsiyordu onlar. 
Yani bir suçluluk durumu var mı, bu cinayeti Muhittin Zenit mesela Erhan Tuncel aracılığıyla bu 
mu organize etmiş? Büyük abi Erhan Tuncel ya, arkasında da Muhittin Zenit var, bir de bazı 
beyanları var. O an yanlış anlaşıldı. Ben dedim ki, Muhittin Zenit bu telefon görüşmesini, bir; 
benim talebim üzerine yaptı. Yani talep kelimesi doğru değil de benim onunla görüşüp, onunla 
yaptığım değerlendirme üzerine Muhittin Zenit; Müdürüm dedi, ben bir şeyler görüşüp size 
döneyim yani ben demedim ''elemanla görüş'' diye. Ama soruyorum ona, değerlendirme istiyorum, 
son süreçten kopmuşum diyor, bazı yerlerde takılıyor, en son dedi, "Ben işte elemana Erhan'a 
ulaşayım son durumlarını öğrenip öyle döneyim." Dedim bunun üzerine yaptı yani ben aramasam 
görüşmeyecekti bu adam bununla, bir. İkincisi döndüğünde de bana böyle söyledi Muhittin Zenit 
"yani bu bir şeyler gizliyor, yalan konuşuyor müdürüm siz Trabzon'u takip edin," e dediği de doğru 
çıktı şimdi benim vakıf olduğum bilgi bu, anlatımım bu yani bu adamı ben nasıl suçlayabilirim ki 
yani. Muhittin Zenit bu cinayetin çözümüne katkı sağladı ve çok ciddi de katkı sağlayıcı oldu. Yani 
ben evet, tamam, bir bilgi var değerlendiriyorum, anlamlandırmaya çalışıyorum, bir yere koymaya 
çalışıyorum ama en çok istifade ettiğim o aşamada Muhittin Zenit'le de yaptığım telefon 
görüşmesiydi. Kafamdaki varsayımları o şey yaptı yani güçlendirdi. Şimdi, nasıl ben buna bu 
cinayeti organize etti, o telefon görüşmesinde vatandaşın anladığının hiç alakası yok ama başka bir 
şeyler tespit edilirse o ayrı bir şey. Ya bu dedi istihbarat jargonunda olur, belli ilk periyotta gizliyor 
Erhan Tuncel sonra bu da zarf atmaya başlıyor ben öyle değerlendirdim onu. Bazı ağzından 
maksadını aşan beyanları var, istihbaratçı dedim yapar böyle şeyler sonuç önemli, sonuçta da bana 
bu değerlendirmeyi iletti ve benim ifademi aldılar yani buna ilişkin ifademi aldılar, ben imzaladım 
verdim. Sonra tabi biz klasörü gördü, anlattım, bilmem ne falan, elimizde işte o şemalar da vardı. 
Biz zaten şemasız çalışmayız. Ben tabi savunmama devam edebilseydim o kapsamlar çok şey 
yapacaktım en önemli meseleler o. Cinayet sonrası süreç artık hiç spekülatif değil. Orada gerçek, 
somut, hiçbir şekilde sağa sola çekilemeyecek realiteler var orada. Bir tanesi bu şema. Siz bir 
cinayeti çözümlemek istiyorsanız, İstanbul Terör Şubesi, İstanbul İstihbarat Şubesi önce şema 
hazırlayacaksınız. Şema hazırlamadan hangi cinayeti çözümleyebilirsiniz? Biz baktık ki hiç 
İstanbul böyle bir çalışma yapmamış hiç. Savcı böyle adeta kıtlıktan çıkar gibi şemaya saldırdı, 
benim elimdeki şemaya. "Verin" dedi, "Bunlar bize böyle şeyler getirmiyor" efendim dedim bunu 
bizden almayın, yani biz çalışıyoruz orada takviye amaçlı. Size bunu dedim Terör Şubesinin yapıp 
getirmesi lazım. Şimdi görüyorsunuzdur bilmiyorum yapılıyor mu, yapılmıyor mu bugünkü 
soruşturma sistematiği, ben mesela bizim şey de hiç şema görmedim, hiç şema görmedim şu 
Ergenekon şeyinde. Yav şemasız hangi ilişkiyi nasıl çözümleyeceksiniz. Bir tane şema var onu da 
zaten Savcı almamış, çıkarttırmış, İstihbarat Dairesi hazırlamış, biliyorsunuz cinayet günü telefon 
trafiği. O DARA çalışması değildir. Yani telefon, detay, analiz çalışması değildir. O başka bir şey 
bizim yaptığımız istihbarat analizi. Yapmamışlar bunu. Zorla benden aldı. Dedim ki bunu İstanbul 
Emniyetinden alacaksınız, onlar bizden fazla sahip. Yav benim bu konuda çalıştıracağım iki tane 
polis memurum var. Geçici görevli aldım ben, bu konularda çalış... C Şubesinde yok ki böyle 
çalışma yapabilecek adam. Yanlış hatırlamıyorsam 7-8 tane cinayetten sonraki günlerde diğer 
şubelerden adam aldım bu çalışmaları yaptım. Bu cinayetin arkasında nasıl bir örgütsel yapı var, 
bunu çözümlemeye çalışıyorum, bu benim vazifem değil ki. Artık bir adli süreç. İstanbul Terör 
Şubesiyle, İstanbul İstihbarat Şubesi yapacak. Benim C Şubesi olarak sahip olduğum imkanlardan 
en az on kat fazla, yirmi kat fazla imkanı var bu çalışmaları yapabilmesi için. Personeli de ona 
göre, bu tarz çalışmalara eğitimli. Dolayısıylaz şema konusu bu. Aldılar oradan da istediler ama 
Savcı Bey ne kadar isterse istesin İstanbul Emniyetinden Savcılık Makamına böyle bir şema da 
hiçbir aşamada gitmedi. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Kastettiğiniz şema bu önceki yargılamada 
Katılan Vekillerinin Mahkemeye sundukları şema mıdır?
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SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben hatırlayamıyorum, yani Savcı da bana gösterdi bu 
şema mı, çok çünkü bizim çalışmamız da benim önüme çok şema geldi. Hangi şemaydı, nasıldı, 
içeriklerini hatırlamıyorum ama şu vardı bizim hazırladığımız şema da ulusalcı gruplarla ilgili 
tanımlamalar, bağlantılar çıkartılmıştı yani öyle hatırlıyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi o şema şu mudur, sizin sunduğunuz 
şema?

BU SIRADA MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL'ÜN MÜBAŞİR 
VASITASIYLA SANIK ALİ FUAT YILMAZER'E BELGEYİ GÖSTERDİĞİ, SANIK ALİ 
FUAT YILMAZER'İN DE BELGEYİ İNCELEDİĞİ GÖRÜLÜYOR. (1:50:33)

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu katılımcı vekillerin, yanlış hatırlamıyorsam, 
Başbakan aracılığıyla Ali Bayramoğlu'ndan edindikleri şema olması lazım. Yani net 
hatırlayamıyorum ama şöyle bir yorum yapayım yani gerçekten net hatırlayamıyorum çok şema 
geçti o dönemde elimden çünkü biz şemasız çalışamayız. Yani şu konuları benden başka da bir 
Allah'ın kulu şey yapmazdı o günün Türkiyesinde kimse çalışmazdı bu konulara, çalışmadılar. 
Herhalde Başbakan'a da bizden gitmiştir. 

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bir de şu şema var Ali Fuat Bey.
BU SIRADA MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL'ÜN MÜBAŞİR 

VASITASIYLA SANIK ALİ FUAT YILMAZER'E BELGEYİ GÖSTERDİĞİ, SANIK ALİ 
FUAT YILMAZER'İN DE BELGEYİ İNCELEDİĞİ GÖRÜLÜYOR.(1:51:08)

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Diyorum ya birbiriyle şeydir yani benden sonra da 
hazırlanmış olabilir bunlar, önce de hazırlanmış, benim zamanımda da. Çünkü ben cinayetten bir 
süre sonra İstanbul'a gittim. Dolayısıyla o arkadaşların hazırladığı şemalar yani bizim üzerinde 
çalıştığımız konular ama tam olarak bu şema mıdır, değil midir ben net olarak hatırlayamıyorum 
gerçekten. Fakat içeriği bu konular olan şemalardı. Bunların hangisi savcılıktan o belli mi?

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: O üzerine yazdık ya..
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şu mu?
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bir katılan vekilinin sunduğu diye...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şu. Yani işte tam net emin değilim.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bir de bir tane daha şema gördüm ama onun 

ne şekilde girdiğini henüz şey yapmış değilim, çözebilmiş değilim.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yalnız işte dediğim gibi benden bir tane şema aldılar 

diye hatırlıyorum. Bir de tabi Sayın Başbakan'a bizim tüm çalışmalarımız Bakan Bey aracılığıyla o 
dönemde Sayın Başbakan'a arz edilmişti dosya olarak. Oraya da şemalar gitti diye hatırlıyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Son sorumu da sorayım. Başbakanlık 
Başmüfettişi olan tanık Ayşegül Genç Hrant Dink cinayetine ilişkin kamu görevlilerinin 
sorumluluklarının bulunup bulunmadığına ilişkin araştırma yaptıkları sırada Ankara'da iken Hrant 
Dink cinayeti ile ilgili olarak kamu görevlilerinin sorumluluklarının bulunup bulunmadığı 
noktasında daha önce İçişleri Bakanlığında rapor düzenleyen müfettişlerle temas kurmak 
istediklerini ve onlardan bir takım bilgiler almaları gerektiğini Başkanlarına ilettiklerini, daha sonra 
İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu Başmüfettişi Şükrü Yıldız'ın kendilerine yönlendirildiğini, Şükrü 
Yıldız ile bir takım toplantılar yaptıklarını, Şükrü Yıldız'ın kendilerine "Benim raporumda 
kullanmadığım ancak sizin kullanabileceğiniz önemli bir bilgi var" dediğini, daha sonra İstanbul 
İstihbarat Şube Müdürlüğünden görev yapan Volkan Altunbulak'ın kendisine verdiği 2004 yılında 
Yasin Hayal'in iletişim bilgilerini içerir bir flash diski kendilerine verdiğini, Tuğçe Hanım'la o flash 
diski bilgisayara taktıklarını ve incelediklerini de, 2004 yılında Trabzon Mc Donald's 
bombalanması olayından önce ve sonrasında Yasin Hayal'in iletişim bilgilerini içerir bilgiler 
olduğunu tespit ettiklerini, kendilerine Yasin Hayal'in kullandığı düşünülen telefona ait kayıtlar 
olduğunun söylendiğini ve o kayıtlarda Yasin Hayal'in kullandığı belirtilen telefonların Esat 
Yorulmaz ve Taner İdigu adlarına kayıtlı olduğunu tespit ettiklerini, numaralardan bir tanesini yani 
Esat Yorulmaz adına kayıtlı olanın Yasin Hayal tarafından, Taner İdigu adına kayıtlı telefonun ise 
Osman Hayal tarafından kullanıldığının belirtildiğini, bu kayıtlarda yurt dışı ile bir takım 
görüşmeler yapıldığını tespit ettiklerini, ilgilerini çekenin bombalamadan hemen sonra yurt dışı ile 
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bir takım görüşmelerin olması olduğunu tespit ettiklerini, İstanbul'a geldiklerinde Volkan 
Altunbulak'ı çağırdıklarını, kendisine bu konuyu sorduklarını, Volkan Altunbulak'ın da "Evet, 
doğrudur, ben daha önce İstihbarat Şubede çalıştım, benim bilgisayarımda buna ilişkin kayıtlar var" 
dediğini, hatta hatırladığı kadarıyla kayıtları da gösterdiğini, Volkan Altunbulak ile birçok kez 
görüştüğünüzü, Volkan Altunbulak'ın aslında bu bilgileri yani bu telefon kayıtlarını 2007 yılında 
Hrant Dink cinayeti ile ilgili soruşturmayı yapan İstihbarat Şube Müdürlüğünde görev yapan Erhan 
adlı arkadaşına verdiğini, Erhan'ın da bunu amirlerine gösterdiğini, amirlerinin de kayıtlara 
baktıktan sonra Ankara ile görüştüklerini ve Ankara'dan gelen "bunu karıştırmayın" talimatı 
üzerine bu bilgilerin kullanılmadığını kendilerine söylediğini, bunu Volkan Altunbulak'ın ifadesine 
yazmak istediklerini, bu konuda ifade vermesini istediklerini ancak Volkan'ın "Beni zaten 
sürecekler, benim yeni çocuğum oldu" diyerek çekindiğini ve ifade veremeyeceğini nezaketen 
söylediğini bunun üzerine İstihbarat Şube Müdürlüğünden Erhan'ı istediklerini, Erhan'ın 
gelmediğini, bunun üzerine Ali Fuat Yılmazer'i aradıklarını, sizin de "ben onu İstanbul dışı eğitime 
gönderdim gelemez" dediğinizi belirtiyor. Bu konuya ilişkin bir bilginiz var mı?

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi bir kere hiçbir bilgim yok. Benle bu konuda 
görüşüldüğünü ben hatırlamıyorum. Şimdi Başbakanlık Müfettişi Ayşegül Genç'le ilgili ben 
değerlendirmelerimi sundum, bu değerlendirmeler de öyle yabana atılacak değerlendirmeler değil. 
Yani Teftiş Kurulunu Mehmet Akın yalanlıyor bir kere anlatımlarını. Teftiş Kurulu Başkanı 
Muttalip Ünal o da yalanlıyor onunla müşterek ortamlara ilişkin söylediklerini. Şimdi bunlar yok 
ancak orada şöyle bir beyan var: Ben istedim bana verilmedi yani İstanbul İstihbarat Şubesi bize 
yardımcı olmadı şeklindeki beyanının karşılığı şu; Bizden, muhtemelen bunlar da vardır öyle 
tahmin ediyorum şimdi siz okuyunca hatırladım, bir takım teknik detay bilgileri, çıktıları istedi. 
Bunlar eski tarihli, eski tarihli ne demek, İstanbul İstihbarat Şubesi olarak biz kendimiz 
göremiyoruz onu çünkü online değişiyor üç aylık dönem var. Yani bugün 2017'deyiz, 2015 yılına 
ait bir telefonun detay bilgilerini istiyorsanız İstihbarat Daire Başkanlığı sizin için özel bir lokasyon 
yapacak o sistemin kayıtlarını oraya açacak, bu normal sistemi de müthiş ağırlaştıran bir şey bu. 
Size özel bir alan açıyor ve dolayısıyla siz girip orada belli bir süre içerisinde o çalışmaları 
yapacaksınız. Yani İstihbarat Daire Başkanlığı bunu size açmazsa arşivde kullanıma uygun 
olmayan geçmiş DATA'ları kullanamıyorsunuz. Şimdi bu, bunu isteyince zaten bir personel 
çalışma grubu oluşturmuştuk müfettişlerle. Arkadaşlar bana bu sorunu ilettiler, dediler Müfettiş 
Hanım bizden böyle böyle bir şeyler istiyor, yani biz de bunları müfettişlere veremiyoruz. 
Başkanlığa söyledik, "Yasal olarak vermemiz mümkün değil"  dediler, açmıyor bize bu bilgileri. 
Ben de onu verememiştim. Yav şimdi bunlar katalog suçlar kapsamında Hakim kararıyla almışız 
ve yasada belirlenen amaçları dışında kullanılamaz. Bunu anlatamadık biz bu müfettişe. 
Başbakanlık Müfettişine bunu anlatamadık, ısrarla bizden bunları istiyor. Ya benden isteme o 
zaman İstihbarat Daire Başkanlığından al, DATA'lar orada bende yok. Bu personel bana 
şikayetleniyor, ben değil zaten emrine personel vermişim bir çalışma grubu. Çocuk diyor ki "Ben 
bir gerekçe yazmam lazım görüştüm kabul etmiyor İstihbarat Daire Başkanlığı açmıyor, açmayınca 
da DATA'ya ulaşamıyoruz, istediği çalışmayı yapamıyoruz." Ben şimdi bir Başbakanlık 
Müfettişine bunu anlatamamışım. Sonra diyor ki ben Cumhuriyet Savcılığına gittim, Adalet 
Bakanlığına gittim, şuraya gittim alamadık diyor biz bunları. Alamazsın, Hukuk Devleti'nde hukuk 
diye bir şey var. Hukuğun gereği budur, alamazsın. Sen Başbakanlık Müfettişi olmuşsun ama böyle 
olmuşsun işte, hukukta alamazsın ben de veremedim. Dedim ya hukuğun emretmediği hiçbir şeyi 
kimse bana yaptıramaz, yaptıramamış zaten. Bütün ömrüm, hayatımda yapmamışım. Yapmadım 
diye bu iftiralara maruz kalıyorum. Yani bunlar o anlatımları ben öyle personel çağıracaklar ben de 
"O personel izinde gelemez" diyeceğim, bir Başbakanlık Müfettişi, hemen beni açığa al, hemen 
açığa al, hemen açığa almanızı gerektiren bir durum bu. Şimdi çıkıyorsun aradan bu kadar zaman 
geçmiş, Türkiye'de konjonktür değişmiş bunları anlatıyorsun ve bir Allah'ın kulu aynı ortamda teyit 
etmiyor bu bilgileri. Bunlar soruşturmalıktır, iftiradan işlem yapılması gereken beyanlardır onlar.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Burada Erhan olarak adı geçen kişinin 
soyadına ilişkin bir...

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hiç bilmiyorum, kimse de bana öyle bir şey 
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bahsetmedi, hatırlamıyorum ben onu yani o Erhan'ın da kim olduğunu bilmiyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Volkan Altunbalık Başbakanlık Müfettişlerine 

verdiği 22 Nisan 2008 tarihli ifadesinde Erhan Evren olarak bahsediyor bu kişiden de, Erhan...
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Hatırlamıyorum isim olarak, yani rütbesini falan da 

bilmiyorum. Polis memuru mudur, rütbeli midir, ilk defa duydum aslına bakarsanız yani.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Benim sorularım bu kadar.
MAHKEME BAŞKANI: Ara verelim, 14:00 gibi başlarız.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: 2 buçuk dersek 

eğer...
SEGBİS kaydına 12:56 itibariyle ara verildi.
Duruşmaya ara verildiği sırada sanık Ercan Demir müdafisi Av. İsmail Emre TELCİ 

ile sanık Hasan Durmuşoğlu vekili Av. Özge AKBAŞ'ın geldikleri görüldü, yerlerine alındı. 
SEGBİS kaydına 14:36 itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Katılan vekillerinden soruldu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Şimdi sanık Ali 

Fuat Yılmazer'in iki çocuğu da bugün gözaltına alındı, az önce de bunun bilgisi de aktarıldı onu 
gördüm ben. Dolayısıyla biz müdahil taraf olarak bugün itibariyle bu sorguyu ileriki bir tarihte 
yapmamızın daha doğru olacağına karar verdik. İleriki celselerde eğer Ali Fuat Yılmazer'in kendisi 
de yanıt vermek isterse sorguyu ileriki celse yapmayı daha uygun bulmaktayız.

MAHKEME BAŞKANI: Devam etmek ister misiniz Ali Fuat Bey, bırakalım mı?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bırakalım.
MAHKEME BAŞKANI: Yarın devam eder miyiz başka bir duruşma günü mü 

belirleyelim. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Mümkünse başka bir zaman.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam öyle yapalım.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: (Mikrofona konuşmadığından anlaşılmadı 00:48) Tabi 

sebebini bilmiyorum, soruşturmanın içeriğini bilmiyorum, basına yansıyan bilgiye göre evimde 
dört tane silahım vardı, dört silah da bana Devlet tarafından verilmiş  silah. Bir tanesi ruhsatsız 
gerekçesiyle dördüne el konulmuş. Bir çekmece de iki tane 1 Dolar bulunmuş. İki sefer aranmış 
onu da tutanağa geçirmişler. Tutuklamalar bunlar Sayın Başkan. Bugünün hukuk sistematiği bu. 
Velev ki 1 Dolar var, velev ki örgüt mensubiyetinin delili, bu kadar zaman sonra benim 
pozisyonumdaki bir insan olarak varsa bile hala o evde, o çekmecede o 1 Dolarlar kalır mı? Yani 
benim dört tane ruhsatlı olan tabancam kasada, gözaltına aldınız o zaman da el konulmadı bunlar 
ben gözaltına alınırken olduğu gibi de duruyor kasada kaldı. Şimdi bunu yapıyorsunuz, kitabına da 
uyduruyorlar, tutukladık diyorlar, birilerinden de ifade, beyan alıyorlar, Muhittin Zenit'in 
anlatımlarını baştan sonra dinlerseniz o ifade ve beyanlar nasıl alındı anlatıldı, tutuklamalar bunlar. 
Bu dönemin hukuğu bu ve benim kızım üzerinden halen yaptığım işler ortada anlatıyorum. Bu dava 
ne kadar devam ederse etsin bir tane delil denilebilecek bir şey bana söyleyemeyeceksiniz. İşte 
bunlarla sindirmeye çalışıyorlar. Türk toplumuna layık görülen hukuk bu. Dünya gördü bunu, 
Dünya. Bu millet de görecek ama bu Devlet başlarına yıkıldığı zaman görecek. Hayrını görün, 
herkes hayrını görsün. Benim çoluğumla, çocuğumla hukuk işletenlerin hayrını görsünler bakalım 
akıbeti nasıl oluyormuş...

MAHKEME BAŞKANI: Soruşturma aşamasındadır şu an tabi, soruşturmaya da 
başlamıştır veya başlayacaktır onu ilgili makamlar takdir eder durumunu. Ara verelim ondan sonra 
durum değerlendirmesi yaparız.

SEGBİS kaydına 14:39 itibariyle ara verildi.
SEGBİS kaydına 14:41 itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Sanığın sorgusuna devam etmek istemediği anlaşılmakla katılan 

vekilinden soruldu, taleplerle alakalı. Mikrofonu verin Avukat Bey'e.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Ben dilekçe 

verdim, gerekçelerini de anlattım. Milli İstihbarat Teşkilatı Müsteşarlığına belirli konularda yazılar 
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yazılmasını talep etmekteyiz ve yine geçen celse dinlenmemeleri yönünde karar verilen Özel 
Yılmaz, Ergun Güngör, Handan Selçuk ve Hüseyin Kubilay Günay adlı şahısların da 
dinlenilmelerine dönük karar oluşturulmasını talep etmekteyiz. Buna dair dilekçe ve eklerini 
sundum ama gelecek celse bu konuda çok daha ayrıntılı beyanda bulunacağım.

MAHKEME BAŞKANI: Sizin var mı talebiniz Avukat Hanım?
KATILANLAR VEKİLİ AV. EMİNE İNCİ İŞBULUR SÖZ ALDI: (Mikrofona 

konuşmadığından anlaşılamadı 00:58)
MAHKEME BAŞKANI: Cumhuriyet Savcısından tutuklu durumu ve taleplerle alakalı 

soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Biz de sorularımızı gelecek celse 

soracağız. Eksik hususların ikmal edilmesini yine tutuklu sanıkların üzerine atılı suçun vasıf ve 
mahiyeti, alt ve üst sınırı, söz konusu suçların CMK 100 ve devamı maddelerinde sayılan katalog 
suçlardan olması nedeniyle tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi kamu adına 
talep olunur.

MAHKEME BAŞKANI: Sanıklar müdafilerinden ayrı ayrı soruldu. Mikrofonu ver de tek 
tek isimlerini alalım, talebi var mı yok mu, baştan başlayalım.

SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV. YAVUZ SELİM BAYDAR SÖZ ALDI: Bu 
aşamada herhangi bir talebimiz yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir talebiniz yok. Tamam.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV. YAVUZ SELİM BAYDAR SÖZ ALDI: 

Herhangi bir talebimiz yok.
MAHKEME BAŞKAN: Tamam, Avukat Bey siz, tanıtın kendinizi.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV. ORHAN EKİNCİ SÖZ ALDI: (Mikrofona 

konuşmadığından anlaşılamadı 01:50)
MAHKEME BAŞKANI: Berabersiniz, tamam. Avukat Hanım'a soralım, Ali Fuat 

Yılmazer müdafii.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER MÜDAFİİ AV. BÜŞRA BURÇE AVCI SÖZ ALDI: 

Savcılık mütalaasını kabul etmiyoruz. Onun dışında ben dosyaya daha yeni atandım. Dolayısıyla 
bu dosyayı inceleyip gerekirse beyanda bulunurum.

MAHKEME BAŞKANI: Teşekkür ederiz. Sanık Ali Fuat'dan soruldu.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Herhangi bir beyanım yok.
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek'e verelim. Avukat Bey siz kimin 

müdafiydiniz.
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. İSMAİL EMRE TELCİ SÖZ ALDI: Bu 

aşamada herhangi bir beyanım yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, diğer Avukat Hanım'a da.
SANIK HASAN DURMUŞOĞLU MÜDAFİİ AV. ÖZGE AKBAŞ SÖZ ALDI: Bu 

aşamada herhangi bir talebimiz yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Ramazan Akyürek'e sor, sanık Ramazan Akyürek var mı bir 

talebiniz Ramazan Akyürek.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK SÖZ ALDI: Herhangi bir talebim yoktur.
MAHKEME BAŞKANI: Talebi olan var mı sanıklardan, yok değil mi? SEGBİS'teki 

sanıklar var mı bir talebi olan? Duruşmaya ara vereceğiz tamam, onlardan da bir talep yokmuş. 
Tutukluluğun devamına karar verdik diğer ara kararları da sonrasında alırsınız.

SEGBİS kaydına 14:45 itibariyle son verildi
SEGBİS KAYDI KAPATILDIKTAN SONRA SÖZ ALAN SANIK OSMAN 

GÜLBEL; duruşmalardan vareste tutulmak istiyorum, dedi.
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ:
1-Sesli ve görüntülü kayıtlarının yazılı metin haline getirilmesi için bilirkişiye tevdiine, bu 

husustaki takip ve kontrolün sağlanması hususunda Mahkememiz üye hâkimlerinden Hâkim Ömer 
Karagöl'ün görevlendirilmesine,
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2-Sanıklar Ali Fuat Yılmazer ve Ramazan Akyürek'in üzerlerine atılı suçların vasıf ve 
mahiyeti, mevcut delil durumu, buna göre tutuklu sanıklar yönünden "dosya içerisinde bulunan F3, 
F4, F5 raporları ve bu raporların içerikleri, maktul yönünden tehdit atmosferi oluştuğuna dair tanık 
anlatımları, maktulün yargılandığı dosyalar, yargılama sırasında meydana gelen olaylar, sanıkların 
suç tarihi ve öncesindeki konumları, görevleri, müfettişler tarafından düzenlenen tevdi raporları, 
Mülkiye Müfettişleri, Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkanlığı ve Devlet Denetleme Kurulu 
tarafından düzenlenen raporlar, diğer sanıkların tutuklu sanıklarla ilgili anlatımları, dosyada daha 
önce İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesince verilen karar, Yargıtay ilâmı içeriği, Mahkemece 
Yargıtay bozma ilâmına uyulması, TEM Şube Müdürlüğü raporları, Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığının cevabi yazıları ve kayıtları, 16/02/2008 tarihli Levent Yarımel  ve 
Durmuş Demirbaş isimli polis başmüfettişlerinin yazısı ve içeriği, log kayıtları, 17/01/2007 tarihli 
Yasin Hayal'in takip edildiğine dair rapor, tanık anlatımları, Trabzon İstihbarat Şube 
Müdürlüğündeki sunucunun arızalandığına dair tutanak ve buna ilişkin kayıtların silindiğinin iddia  
edilmesi, sanık Sabri UZUN tarafından İstihbarat Daire Başkanı sıfatıyla hedef şahıslarla ilgili 
olarak yayımlanan 08/02/2002 tarihli tamim ve sair deliller" kapsamında kuvvetli suç şüphesinin 
varlığını gösteren somut kanıtlar bulunması, sanıklara atılı suçlardan silahlı terör örgütü kurmak ve 
yönetmek, silahlı terör örgütüne üye olmak, tasarlayarak adam öldürme suçlarının tutuklama 
nedenlerinin yasal karine olarak varsayıldığı 5271 sayılı CMK'nın 100/3-a, 2, 11 alt bendinde 
sayılan katalog suçlardan oluşu, sanıklara atılı suçların kanunda öngörülen cezalarının alt ve üst 
sınırlarının kaçma kuşkusunu somutlaştırması, eylemlerin niteliği ve yoğunluğu da dikkate 
alındığında suçlarının sübutu halinde sanıklara verilmesi muhtemel ceza veya güvenlik tedbiri ile 
tutuklama tedbirinin ölçülü oluşu, yüklenen bir kısım suçların ağır cezalık işlerden oluşu, 
sürdürülen tutuklama tedbirinin orantılı oluşu, tutuklama koşullarında değişiklik bulunmaması, tüm 
bu nedenlerle sanıklar üzerinde adli kontrol hükümleri ile yeterli ve etkili hukuksal denetim 
sağlanamayacak oluşu hususlarına nazaran adı geçen sanıkların CMK'nın 100 ve devamı maddeleri 
uyarınca TUTUKLULUK HALLERİNİN DEVAMINA,

-Tutukluluğun devamına yönelik kararlara, kararı öğrendikleri tarihten itibaren 7 gün 
içerisinde Mahkememize iletilmek üzere dilekçe vererek veya tutanağa geçirilmek kaydıyla ceza 
infaz kurumu müdürüne beyanda bulunmak suretiyle İSTANBUL 15. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ nezdinde itiraz edilebileceğine,  

-Sanıkların duruşma gün, saati ve yerinde belirtilen duruşma salonunda hazır 
bulundurulmalarının istenmesine,

3-Sanık Yasin HAYAL'in SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için 
Tekirdağ 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Ogün SAMAST'ın 
SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Kocaeli 2 Nolu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Hamdi  EGBATAN'ın duruşma gün ve saatinde 
SEGBİS aracılığıyla hazır edilmesi için Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık 
Özkan MUMCU'nun SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Muş E Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna, sanık Şükrü YILDIZ'ın SEGBİS aracılığıyla 
duruşma gün ve saatinde hazır edilmesi için Eskişehir H Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu'na,  sanık Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın SEGBİS aracılığıyla duruşma gün ve saatinde hazır 
edilmesi için Ordu E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna müzekkere yazılmasına, 

4-Sanıklar Ahmet İskender, Coşgun Çakar, Yunus Yazar, Ömer Faruk Kartın, Serkan 
Şahan, Mehmet Akif Yılmaz ve Yılmaz Angın hakkındaki yakalama emirlerinin devamına, 
infazlarının beklenmesine, 

5-Katılanlar vekili Av. Hakan Bakırcıoğlu'nun kovuşturmanın genişletilmesi 
taleplerine ilişkin olarak;

5.1-28/10/2016 tarihli dilekçenin "A" harfi ile adlandırılan kısmında yer alan taleplerinin, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nın (Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 2015/124764 
sırasında kayıtlı soruşturmada jandarma personeli hakkında yürütülen soruşturma ile bağlantılı 
olduğu gözetilerek, anılan soruşturma neticesine göre bilahare değerlendirilmesine,

5.2-22. celse (18.4.1) numaralı ara kararı gereğince 10/02/2006 tarihinde Trabzon'da İçişleri 
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Bakanı Abdulkadir Aksu başkanlığında yapılan Trabzon, Artvin, Bayburt, Gümüşhane, Giresun, 
Ordu illeri valileri ile İl Emniyet Müdürleri ve Jandarma Komutanlarının katıldıkları belirtilen 
toplantının ne amaçla yapıldığının, toplantıya kimlerin katıldığının, toplantıda alınmış 
karar/kararlar bulunması halinde bu kararların bildirilmesinin ve oluşturulmuş karar evrakı varsa 
bunun onaylı bir örneğinin çıkartılarak Mahkememize gönderilmesi için İçişleri Bakanlığına 
yazılan ve İçişleri Bakanlığınca Emniyet Genel Müdürlüğüne gönderilen ve Terörle Mücadele 
Daire Başkanlığı koordinesinden gereği yerine getirilecek müzekkerenin cevabının beklenmesine,

5.3-03/11/2016 tarihli dilekçeye konu kişilerden Ahmet İlhan Güler,  Ali Fuat Yılmazer, Ali 
Poyraz, Celalettin Cerrah, Coşgun Çakar, Engin Dinç, Ercan Demir, Faruk Sarı, Hamdi Egbatan, 
Hasan Durmuşoğlu, Mehmet Akif Yılmaz, Mehmet Ayhan, Mehmet Uçar, Muhittin Zenit, Onur 
Karakaya, Osman Gülbel,  Ömer Faruk Kartın, Özkan Mumcu, Ramazan Akyürek, Reşat Altay, 
Serkan Şahan, Tamer Bülent Demirel, Yılmaz Angın, Yunus Yazar'ın 17/01/2007-24/01/2007 
tarihleri arasındaki telefon görüşmeleri ile ilgili Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı'na çalışma yaptırılmasına, telefon irtibatlarına ilişkin şemalar düzenletilmesine ilişkin 
talebinin; İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının (Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 
2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın neticesi, buradaki konuya ilişkin bilgi ve belgelerin 
değerlendirilmesi, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının 25/10/2016 tarih ve 
49184388.2152.13-100-0013/1167230 sayılı yazısı ekinde gönderilen tablo, Emniyet Genel 
Müdürlüğünün 05/12/2016 tarih ve 37373650.518.(91282)-184-33935-179109 sayılı cevabi yazısı 
ekinde gönderilen telefon numaralarının kontrol edilmesi sonrasında değerlendirilmesine, 

5.4-Katılanlar vekilleri Av. Hakan Bakırcıoğlu ve Av. Sebu Aslangil'in 16/03/2017 tarihli 
dilekçesine konu taleplerinin gelecek celselerde değerlendirilmesine,

6-26. celse (25) numaralı ara kararı gereğince Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığında tutulmakta olan LOG kayıtlarının (telefon ve kişi sorgulama) silinmesi iddialarına 
ilişkin soruşturma yapılıp yapılmadığının bildirilmesinin ve soruşturmanın akıbetine ilişkin 
Mahkememize bilgi verilmesi için Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına yazılan müzekkerenin ve 
tekid müzekkeresinin cevabının beklenmesine, 

7-Tensip tutanağı (8) numaralı ara kararıyla tanık olarak dinlenmeleri hususunun, sanık 
savunmalarının alınmasından sonra değerlendirileceği belirtilen Teyfik Cantürk ve Engin 
Yılmaz'ın tanık olarak dinlenilmeleri hususunun, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının (Terör ve 
Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın neticesine göre 
değerlendirilmesine,

8-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi tarafından tanık olarak dinlenilmeleri talep edilen 
Abdulkadir Aksu, Beşir Atalay ve Aykut Cengiz Engin'in dinlenilmeleri hususunun, tanık 
oldukları belirtilen hususlara ilişkin diğer tanık beyanları alındıktan sonra değerlendirilmesine,

9-33. celse (20) numaralı ara kararı gereğince soruşturma aşamasında tanık olarak dinlenen 
Yakup Kürşad Yılmaz'ın 09/03/2015 tarihinde İstanbul Cumhuriyet Savcısı Gökalp Kökçü 
tarafından alınan ifadesinin bir sureti eklenmek suretiyle, tanık olarak dinlenen Yakup Kürşad 
Yılmaz'ın anlatımlarında yer alan iddialar ve kişilere ilişkin İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının 
(Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmada, yahut 
başkaca soruşturmalar kapsamında araştırma/soruşturma yapılıp yapılmadığının, yapılmışsa anılan 
araştırma/soruşturmaların akıbetlerinin bildirilmesi için  İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 
yazılan müzekkerenin akıbetinin sorulmasına,

-Yakup Kürşat Yılmaz vekili Av. Sultan Seda Çakır'ın sunduğu TEM Şube Müdürlüğü 
görevlileri tarafından alındığı anlaşılan (Hangi il TEM Şube olduğu anlaşılamamaktadır.) 14 
sayfadan ibaret müşteki ifade tutanağının bir örneğinin Ankara Cumhuriyet Başsavcılığına 
gönderilerek, bahsi geçen ifade tutanağına ilişkin bir soruşturma bulunup bulunmadığının, 
soruşturma bulunması halinde yazımız ekinde gönderilen ifade tutanağının soruşturma dosyası 
içerisinde yer alan ifade tutanağı ile aynı olup olmadığının, ifade tutanağında yer verilen iddialar ve 
kişiler (İsmail Esiz, Ömer Küçükyurt, Ayhan Burhan, İlyas Aktaran, Hasan Venedik, Albay 
rütbesindeki Hüseyin isimli kişi) hakkında soruşturma bulunup bulunmadığının ve soruşturmanın 
akıbetinin bildirilmesinin istenilmesine,
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-İstanbul ve Ankara Cumhuriyet Başsavcılıklarından gelecek cevaptan sonra Yakup 
Kürşad Yılmaz'ın bu dava kapsamında tanık olarak dinlenilip dinlenilmeyeceğinin 
değerlendirilmesine,

10-İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına (Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu) 
müzekkere yazılarak, 2015/124764 sırasında kayıtlı soruşturmanın akıbetinin bildirilmesinin ve 
anılan soruşturma dosyası içerisinde münhasıran İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığının 2014/40810 
Soruşturma, 2015/47335 Esas, 2015/3997 iddianame sayılı iddianamesiyle haklarında dava açılan 
kamu görevlisi sanıklar hakkında yeni delil bulunması halinde bu delillerin bildirilmesinin 
istenilmesine, 

11-Eldeki davanın sanıklarının açık kimlik bilgileri bildirilmek suretiyle Emniyet Genel 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığına müzekkere yazılarak, 
sanıkların örgütsel yazışma programı olduğu belirtilen BYLOCK yahut başkaca bir yazışma 
programı kullanıp kullanmadıklarının bildirilmesinin ve tespit edilmesi halinde irtbat halinde 
bulundukları kişiler ile görüşme kayıtlarının çıkarılarak Mahkememize bildirilmesinin 
istenilmesine, 

12-İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğünün 13/03/2017 havale tarihli 
ve 0337117 sayılı cevabi yazısı ve eklerinin 10/02/2017 tarihli duruşma (18.7) numaralı ara 
kararımız gereğini tam olarak karşılamadığı anlaşıldığından Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Daire Başkanlığına müzekkere yazılarak, 

-İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü görevi yapan sanık Ali Fuat 
Yılmazer'in İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne alınmasını istediği personellere ilişkin bir liste 
ve yetkili mercilere yazdığı bir talep yazısı bulunup bulunmadığının bildirilmesinin ve varsa buna 
dair evrakın onaylı örneğinin çıkarılarak gönderilmesinin,

-2007 yılı Mart ayı ile 2013 yılı Mart ayı arasındaki dönemlere ilişkin İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürü sanık Ali Fuat Yılmazer'in isteği üzerine başka yerlere tayin edilen yahut istihbarat 
branşından çıkarılan personel bulunup bulunmadığının bildirilmesinin ve buna ilişkin evrakın 
onaylı örneğinin çıkarılarak gönderilmesinin istenilmesine,

13-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in kovuşturmanın genişletilmesi taleplerine ilişkin olarak;
13.1-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına müzekkere yazılarak; 
-İDP veri tabanında inceleme yapılarak, 15/02/2006 tarihli (9) numaralı buluşma ve haber 

raporunun, 17/02/2006 tarih ve 027246 sayılı üst yazının,
 İDP'ye hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından kayıt edildiğinin ve İDP'ye 

aktarıldığının, 
Hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından İstihbarat Daire Başkanlığına 

gönderildiğinin,
 İstihbarat Daire Başkanlığı Arşiv Şube Müdürlüğünde hangi personel tarafından hangi gün 

ve saatte işleme alındığının, 
C Şube Müdürlüğünde hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından teslim edildiğinin, C 

Şube Müdürlüğünde hangi personel tarafından hangi gün ve saatte sisteme kaydının yapıldığının,
-İDP veri tabanında inceleme yapılarak, gereği için İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne 

bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilen 17/02/2006 tarih ve 027248 sayılı yazının,
 İDP'ye hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından kayıt edildiğinin ve İDP'ye 

aktarıldığının, 
Hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından İstihbarat Daire Başkanlığına 

gönderildiğinin, 
Hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğüne 

gönderildiğinin, 
İstihbarat Daire Başkanlığı Arşiv Şube Müdürlüğünde hangi personel tarafından hangi gün 

ve saatte işleme alındığının, C Şube Müdürlüğünde hangi gün ve saatte, hangi personel tarafından 
teslim edildiğinin, C Şube Müdürlüğünde hangi personel tarafından hangi gün ve saatte sisteme 
kaydının yapıldığının,  

İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünde hangi personel tarafından hangi gün ve saatte işleme 
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alındığının yahut sisteme kaydının yapıldığının bildirilmesinin istenilmesine,
-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek imzasıyla 81 ilin 

İstihbarat Şube Müdürlüğüne gönderilen 12/10/2006 tarih ve B.05.1.EGM.0.06.03.03.4-101 
(194484-2006) sayılı "Muhtemel Eylemler" konulu yazının üzerindeki imza ve parafları gösterecek 
şekilde onaylı bir örneğinin çıkarılarak gönderilmesine yönelik talebinin, Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının 30/01/2015 tarih ve 050422 sayılı cevabi yazısı 
kapsamına göre davanın esasına etkili olmayacağı değerlendirildiğinden reddine,

13.2-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının 08/03/2017 tarih ve 0323720 
sayılı yazısı ilgi tutulmak suretiyle Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığına 
müzekkere yazılarak; 08/03/2017 tarih ve 0323720 sayılı yazıda 19/01/2007 tarihi öncesinde C 
Şube Müdürlüğü tarafından müstakilen (herhangi bir il tarafından talepte bulunulmaksızın) 
yapıldığı belirtilen planlı istihbarat operasyonlarının hangi tarihte yapıldığının ve hangi illeri 
kapsadığının (Çok sayıda olması halinde 19/01/2007 tarihine yakın tarihli olan 10 adet PİO'nun 
bildirilmesi) bildirilmesinin istenilmesine,

-Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğüne yazdığı 31/01/2007 tarih ve 13-100-0001 (17915-2007) sayılı yazısında yer alan 
Ertuğrul Özkök'e yönelik teyit edilemediği belirtilen bilgilerin ne şekilde ve nereden intikal 
ettiğinin bildirilmesinin istenilmesine, (belirtilen yazının bir sureti eklenmek suretiyle müzekkere 
yazılması) 

13.4-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 14/02/2017 tarihli dilekçesine konu Ertuğrul Özkök ile 
ilgili Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanlığının İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne 
yazdığı 31/01/2007 tarih ve 13-100-0001 (17915-2007) sayılı yazının ve koruma kararı alınmasına 
esas diğer evrakın örneğinin, 10/02/2017 tarihli duruşma (17) numaralı ara kararıyla istenmiş 
olduğu ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünün 28/02/2017 tarih ve 032223 sayılı yazısı ekinde 
gönderilmiş olduğu anlaşıldığından bu hususta yeniden yazışma yapılmasına yer olmadığına,

-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 14/02/2017 tarihli dilekçesine konu diğer kişilerle ilgili yazışma 
yapılması talebinin, davanın esasına etkili olmayacağı değerlendirildiğinden reddine,

13.5-Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 10/02/2017 tarihli dilekçesine konu talepleri ile ilgili 
Emniyet Genel Müdürlüğü 10/11/2016 tarih ve 1243819 sayılı cevabi yazısının ve konuya ilişkin 
olarak dosya içerisinde yer alan diğer yazışmaların yeterli olduğu değerlendirildiğinden davanın 
esasına etkili olmayacak 10/02/2017 tarihli dilekçeye konu taleplerin reddine, 

14-37. celse (15) numaralı ara kararı gereğince tanık Fikret Salmaner için Ankara 14. Ağır 
Ceza Mahkemesine, tanık Hacı Ali Hamurcu için Kayseri 2. Ağır Ceza Mahkemesine yazılan 
talimat cevaplarının beklenmesine,

15-Tanıklar Cengiz Özer, Çetin Evli, Faruk Alan'ın bilgi ve görgülerinin tespiti amacıyla 
bulundukları yer mahkemelerine talimat yazılmasına, yazılacak talimata iddianame ile Cumhuriyet 
Savcısı, katılanlar/katılanlar vekilleri, sanık/sanık müdafilerinin davanın esasına etkili olabilecek 
nitelikte olduğu değerlendirilen sorularının eklenmesine, (Soruşturma aşamasında alınmış ifadeleri 
bulunmamaktadır.)

-Katılanlar/katılanlar vekilleri, tutuksuz sanıklar/tüm sanık müdafilerinden talimat 
duruşmasına katılmak isteyenlerin bir hafta içerisinde tanıkların dinlenecekleri talimat 
mahkemesindeki duruşmaya katılmak istediklerini bildirmeleri halinde talimat mahkemesine 
yazılacak talimatta bu kişilere de talimat duruşması gün ve saatinin tebliğinin istenmesine, 

-Katılanlar/katılanlar vekilleri, tüm sanıklar/sanık müdafilerinden talimat duruşmasına 
katılmayacak olanlara, tanıkların cevaplandırmaları istedikleri sorularını yazılı olarak 
Mahkememize sunmak üzere bir hafta süre verilmesine, 

-Tanıkların istinabe yoluyla bilgi ve görgülerinin tespiti sırasında tutuklu olan sanıkların 
SEGBİS aracılığıyla duruşmaya katılımlarının teknik olanakların elverişli olması ve sair hususlar 
da gözetilerek talimat mahkemelerince ihtiyari olarak değerlendirilmesine ve takdirine, 

16-Tanık İsmail Bayseç'in istinabe yoluyla beyanının alındığı Adana 2. Ağır Ceza 
Mahkemesindeki beyanında "sayısını tam olarak hatırlamamakla birlikte Yardımcı İstihbarat 
Elemanı Erhan Tuncel (Mehmet Kurt kod adlı) ile birden fazla kez görüştüğünü" belirttiği, ancak 
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görüşme içeriklerine ilişkin bilgi ve görgüsü, görüşme zamanları, görüşmede bulunan diğer kişilere 
ve sair hususlara ilişkin bilgi ve görgüsünün tespit edilmediği anlaşıldığından ve belirtilen 
hususların önemi de değerlendirilerek, tanığın belirtilen hususlarda bilgi ve görgüsünün 
Mahkememizce bizzat tespit edilmesinin yararlı olacağı kanaatiyle tanığın bilahare belirlenecek 
gün ve saatte hazır edilerek Mahkememizce dinlenmesine, 

17-Erhan Evren'in tanık olarak dinlenilmesine,
Tanık Erhan Evren'in açık kimlik bilgisi ve halen görevde olması halinde öncelikle görev 

yerinin, görevde olmaması halinde tebligata elverişli adresinin bildirilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne müzekkere yazılmasına,

18-38. celse (2) numaralı ara kararı gereğince Erzurum 2. Ağır Ceza Mahkemesi'nin 
(CMK'nın 250. Maddesiyle Görevli) 02/05/2006 tarih ve 2006/691 D. İş sayılı kararının (0 505 713 
18 32 numaralı telefon hattına ilişkin) bir örneğinin gönderilmesi için Erzurum 2. Ağır Ceza 
Mahkemesine yazılan müzekkere cevabının beklenmesine, 

19-Gelecek celse öncelikle sanık Ali Fuat Yılmazer'in savunmasının (çapraz sorgu) 
alınmasıyla devam edilmesine, 

-Süre kalması halinde sırasıyla tanıklar Mutalip Ünal, Mehmet Akın, Ayşegül Genç, 
Yasemin Tuğçe (İnan) Babaoğlu, Durmuş Demirbaş, Levent Yarımel, Nedim Şener, Emin Arslan 
ve Hanefi Avcı'nın dinlenilmelerine, bu kişilere gelecek celse tanık olarak dinlenebileceklerinin, 
buna göre planlama yapmaları gereğinin, duruşmanın seyrine göre (Sanık Ali Fuat Yılmazer'in 
çapraz sorgusunun yapılması) dinlenecekleri gün ve saatin kesin olarak kendilerine ayrıca 
bildirileceğinin kalem personeli tarafından iletişim olanakları (telefon, kısa mesaj, elektronik 
posta vs.) kullanılarak bildirilmesine, bilahare dinlenecekleri gün ve saatinden aynı yollarla 
bildirilmesine, sanık Ali Fuat Yılmazer'in savunma ve çapraz sorgusunun ne zaman biteceği tam 
olarak öngörülemediğinden ayrıca çağrı kâğıdı tebliğine bu aşamada yer olmadığına, 

20-Savunması alınan ve duruşmalardan vareste tutulma talebinde bulunan sanık Osman 
Gülbel'in Mahkememizce istenildiği takdirde duruşmada hazır olması kaydıyla duruşmalardan 
vareste tutulmasına, 

21-Sanık Celalettin Cerrah müdafisi Av. Doç. Dr. Mehmet Köksal, sanık Onur Karakaya 
müdafisi Av. Tolga Yurdakul, sanık Ramazan Akyürek müdafisi Av. Mehtap Karakaya'nın 
mazeretinin kabulüne, duruşma gün ve saatini UYAP sisteminden öğrenmelerine,

22-Duruşmanın 10,11,13,14/04/2017 tarihlerinde (4 gün süre ile) saat 10:00'a 
bırakılmasına oybirliği ile karar verildi.16/03/2017

Başkan 95147
(e-imza) 

Üye 101212
(e-imza) 

Üye 119220
 (e-imza)

Katip 144150
(e-imza) 


